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Сьогодні — дощ. Ніч-
на температура: +13°С, 
вдень: +24°С. Вітер пів-

денно-східний 3 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+14°С, вдень: +26°С. Вітер півден-
но-східний 2 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+17°С, денна: +23°С. Вітер південно-
східний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Яка країна — 
такий 
і теракт

 стор. 2

 Асоціація 
громад 
проти 
«партизації»

 стор. 3

 Людина-історія 
Ігор Юхновський 
закликав 
президента 
воювати

 стор. 6

Незрозумілого ще багато, 
але вибори життєво необхідні

Незаперечною ознакою завершення найбільшого етапу реформи децен-
тралізації в Україні мають стати цьогорічні вибори до місцевих органів 
самоврядування. Сам їхній факт і дату проголосувала минулого тиж-
ня Верховна Рада. Але це не все, дотичне до децентралізації загалом 
і виборів зокрема, що узаконив парламент останніми днями. У зако-
нодавстві з’явилося багато нового й такого, у чому широкий загал ще 
мусить зорієнтуватися. Наше видання хоче допомогти у цьому своїм 
читачам, мешканцям регіону. Тому запросило до розмови виконавчого 
директора Івано-Франківської регіонального відділення Асоціації міст 
України Юрія Стефанчука. Ця організація бере реальну активну участь 
у формуванні законодавчої бази місцевого самоврядування.
— То чим саме був позначений 

минулий тиждень у ВР — у рамках 
теми нашої розмови?

— Парламент прийняв низку зако-
нопроєктів, що спрямовують країну до 
завершення децентралізації. Перший 
пакет, прийнятий 15 липня, стосував-
ся призначення виборів місцевих рад 
на 25 жовтня 2020 року, відповідно до 
вимог Конституції. Отож 62 територі-
альні громади в Івано-Франківській 
області, утворення яких попередньо 
прийняте розпорядженням Кабінету 
міністрів, отримали можливість го-
туватися. Бо як ці вибори відбува-
тимуться, досі відомо не було. Тож 
слідом за першим пакетом 16 липня 
прийняли в другому читанні проект у 
цілому «Про вдосконалення виборчо-
го законодавства», який вносить змі-
ни до «Виборчого кодексу України».

— Донедавна ще поставало пи-
тання про фінансування цих виборів 
і раніше говорилося, що держава їх 
фінансуватиме лише частково. А за 
такої умови чи взагалі б вони могли 
відбутися, якщо громади не змогли 
б понести цей фінансовий тягар?

 Закінчення на 4 стор.

Юрій Стефанчук

Голова ПЦУ Епіфаній відвідав Прикарпаття

Із триденним візитом на Івано-Франківщині 
18-20 липня побував голова Православної церк-
ви України, Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній, відвідуючи низку парафій та чоловічий 
монастир, зустрівся з владою Прикарпаття. У 

перший день поїздки блаженніший Епіфаній по-
бував у храмі Різдва Пресвятої Богородиці села 
Одаї Тисменицького благочиння. Предстоятель 
Церкви разом з митрополитом Галицьким Андрі-
єм та місцевим духовенством на подвір’ї храму 

звершив панахиду за спокій душі патріарха Воло-
димира (Романюка) (14 липня – 25-ті роковини 
смерті) та колишнього настоятеля храму прото-
ієрея Любомира Палюги. 

 Закінчення на 7 стор.

Те, що хтось не любить тебе так, як тобі хочеться, ще не означає, що він не любить тебе всією душею.
Габрієль Гарсія Маркес

Коронавірус 
не здає позицій

Послаблення карантину більшість громадян сприйняли як його відсут-
ність. Усі напівзаходи щодо карантинних обмежень вилились загалом 
у велику кількість хворих на коронавірусну інфекцію. Як бачимо, за 
статистичними даними коронавірус «не здає позицій».
Станом на 22 липня в Україні зафік-

совано 60 995 лабораторно підтвердже-
них випадків COVID-19, за добу зафіксо-
вано 829 нових випадків. Івано-Франків-
ська область серед лідерів у загальній 
кількості захворілих від початку пандемії 
(3689), а також у щоденному прирості ін-
фікованих СОVID-19 (з 18 по 22 липня по 
72-79 випадків). На жаль, Тисменицький 
район на ІІ місці після Івано-Франківська 
по кількості інфікованих.

На 22.07 в районі лабораторно під-
тверджено 356 випадків COVID-19, з 
них 11 – летальні, по населених пунк-
тах: Тисмениця — 40, Угринів — 20, Ям-
ниця – 23, смт Лисець — 23, Ст. Лисець 
– 35 (летальні – 2), Загвіздя – 14 (1), 
с. Чукалівка – 15 (1), с. Черніїв – 18, 
с. Слобідка – 15, c. Пшеничники — 13, 
с. Погоня — 9, с. Чорнолізці – 11 (2), с. 
Підлісся – 6, с. Липівка – 6, Радча – 
12, с. Ст. Кривотули – 8, с. Стриганці 
— 5, Єзупіль — 8 (1), с. Підлужжя — 5, 
с. Братківці – 4 (2), с. Вільшаниця – 
5, с. Ганнусівка – 5, с. Павлівка – 5, с. 
Драгомирчани – 5, с. Хомяківка — 5, 
с. Клузів – 4 (1), с. Клубівці – 3, Під-
печери – 4, с. Одаї — 6, Марківці – 5, 

с. Сілець – 4 (1), с. Березівка – 5, с. 
Тязів – 2, с. Стебник — 3, с. Узин – 1, 
с. Милування — 1, с. Колодіївка — 1, с. 
Посіч — 1; с. Побережжя — 1.

Тільки протягом липня лабора-
торно підтверджено 147 випадків ко-
ронавірусної хвороби, захворіло 18 
медиків, 3 дітей, для порівняння — у 
червні було 75 позитивних результатів.

Ситуація ускладнюється тим, що 
багато громадян не виконують реко-
мендацій медиків: не дотримуються 
самоізоляції до одержання результа-
тів мазків (як хворі на амбулаторному 
лікуванні, так і контактні особи), ігно-
рують вимоги щодо карантину: носін-
ня захисних масок у людних місцях, 
транспорті, дотримання соціальної 
дистанції тощо. Крім того, зазвичай 
люди маски носять для видимості, не 
закривають повністю рот і ніс. А це   
прості речі, які рятують здоров’я або 
й життя. Часто людина змінює свою 
думку щодо небезпечності хвороби 
тільки у випадку, коли вона спіткала 
її саму чи рідних.

Як прогнозують фахівці, нам слід 
навчитися жити в таких реаліях, виро-

бити безпечну поведінку в соціумі, не 
очікувати, що популяційний імунітет 
врятує ситуацію. Адже ніхто захворі-
ти не бажає. Особливо слід берегти 
старших людей, які через супутні за-
хворювання в зоні ризику.

Непохитне ставлення до нових 
правил безпеки з боку бізнесу набу-
ває вирішального значення: забезпе-
чити умови для дотримання соціаль-
ної дистанції у торгових залах або від-
мовляти в обслуговуванні особам без 
захисних масок, обмежити кількісно 
святкування урочистих заходів в рес-
торанах, кафе. Навіть якщо клієнти 
реагують на це негативно.

Принципова та відповідальна по-
зиція бізнесу, пересічних громадян за-
слуговує на підтримку й повагу. Важ-
ливо пам’ятати, що ми боремося зі 
спільним ворогом – пандемією. І пе-
ремога можлива лише при злагодже-
ності та свідомій поведінці кожного.

Богородчанська міжрайонна філія 
ДУ «Івано-Франківський 

ОЛЦ МОЗ України»
Своїм рішенням Кабінет міністрів 

України продовжив дію адаптивного ка-
рантину до 31 серпня.
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  НАСТРОЇ

Невелика 
різниця

Як громадяни оцінюють 
Верховну Раду через рік після 

її дочасного переобрання 
Майже 30% українців вважають, що діючий парламент 
є більш ефективним, ніж попередній, чверть — дотриму-
ються протилежної думки і мало не половина — переко-
нані, що між ними немає особливої різниці.
Результати опитування, проведеного Соціологічною гру-

пою «Рейтинг» 16-17 липня,  свідчать, що найкраще оцінюють 
ефективність роботи Верховної Ради дев’ятого скликання мо-
лодь та виборці партії «Слуга народу», у якої в парламенті є 
так звана монобільшість з 248 народних депутатів, а найгір-
ше — виборці «Європейської солідарності», що має тільки 27 
мандатів. Діючий парламент вважають більш ефективним 
69% прихильників «СН», і тільки 5% прибічників «ЄС».

Серед парламентських фракцій відносно кращі оцінки 
отримала фракція партії «Слуга народу» (рівень задоволенос-
ті — 32%, незадоволеність — 65%). Діяльністю фракцій партій 
«Опозиційна платформа — За життя», «Європейська солідар-
ність» та «Батьківщина» задоволені приблизно чверть опита-
них, незадоволені — близько 70%. Діяльністю фракції партії 
«Голос» задоволені 17%, незадоволені — 73% респондентів. 
Показовим є віковий розподіл оцінок: молодь відносно біль-
ше задоволена діяльністю фракції «СН», старші — фракцій 
«ОПЗЖ», «ЄС» та «Батьківщини».

Найбільш позитивно (близько 90% респондентів) оціне-
ні такі рішення парламенту, як повернення до Кримінально-
го кодексу статті про покарання за незаконне збагачення та 
введення кримінальної відповідальності депутатів за «кноп-
кодавство». Значну підтримку (від 60% до 80%) також мають: 
скасування депутатської недоторканності; надання добро-
вольцям статусу учасника війни; кредитування підприємців 
за низькими ставками — 5, 7 та 9%; повернення у правове поле 
видобутку бурштину; збільшення лімітів доходу для фізичних 
осіб-підприємців; ухвалення закону про імпічмент президента; 
запровадження жорстких правил перевезення дітей в авто-
мобілі лише у дитячих кріслах; обмеження на вивід грошей 
до офшорів; спрощення вступу до українських вузів дітей з 
окупованих територій. Водночас, останні три ініціативи мають 
і значну кількість противників (близько 20%). 

Більшість зазначених вище рішень Верховної Ради знахо-
дять рівномірну підтримку серед прихильників різних політичних 
сил, але є й такі, які викликають спротив. Наприклад, рішення 
про спрощення вступу до українських вузів дітей з окупованих 
територій має підтримку серед більшості виборців усіх парла-
ментських партій, крім «ЄС», половина з яких виступає проти 
цього. Аналогічно, рішення про надання добровольцям стату-
су учасника війни підтримують понад 80% прихильників різних 
політичних сил, окрім «ОПЗЖ», де підтримка становить 56%.  

Запровадження грошової винагороди для викривачів ко-
рупціонерів, введення заборони повертати власникам збан-
крутілі банки, у т.ч. ПриватБанк та демонополізацію спиртової 
галузі підтримують близько половини опитаних. Скасування 
мажоритарної системи виборів підтримали 40%, не підтрима-
ли 19%, третина оцінила нейтрально. 

Натомість легалізація грального бізнесу та запроваджен-
ня ринку землі були сприйняті опитаними переважно негатив-
но. Не підтримують ці рішення парламенту близько 60% опи-
таних, підтримують — біля чверті. Відносно більше тих, хто їх 
підтримує, серед молоді та симпатиків «СН», «ЄС» та «Голосу». 

У рейтингу політичних сил на виборах до Верховної Ради 
лідером є партія «Слуга народу», за яку готові проголосувати 
27,9% тих, хто визначився і має намір прийти на вибори. «Опо-
зиційну платформу — За життя» підтримують 18%, «Європейську 
солідарність» — 14,7%, «Батьківщину» — 11,4%, Радикальну пар-
тію Ляшка — 5,2%, «Силу і честь» — 4,3%, партію Шарія — 3,4%, 
«Українську стратегію Гройсмана» — 3,3%, «Свободу» — 3,2%, 
«Голос» — 3,1%. Рейтинги інших політичних сил — нижче 2%. 

Роботою голови Верховної Ради Дмитра Разумкова задо-
волені 25% і незадоволені — 57% опитаних. Серед очільників 
держави він йде одразу після президента Володимира Зелен-
ського, робота якого оцінена відносно краще: 37% опитаних 
задоволені його діяльністю, хоча 59% — незадоволені. А ось 
задовлених роботою прем’єр-міністра Дениса Шмигаля учет-
веро менше, ніж незадоволених — 16% проти 65%. 

Соцопитування «Рейтингу» також показало, що активно 
слідкують за політичними подіями в Україні 55% опитаних, 25% 
роблять це інколи, 14% — рідко, а 6% взагалі не цікавляться 
політикою. Причому, чим старші респонденти, тим частіше 
вони стежать за політичними подіями.

Серафим КУКУЛИН 

Як заплатити, якщо нема рахунка
Читачі газети запитують: як платити 

за електроенергію, якщо через пошту 
не прислали рахунок? Не всі господа-
рі житлових будинків мають чи можуть 
користуватися інтернетом, сучасними 
мобільними телефонами, обладнаними 
різними додатками. Що робити, якщо 
кілька місяців роздрукований на папе-
рі рахунок не приносять? Колишні або-
нентні книжки тепер обленерго відмі-
нив. Чи не станеться, що абонента мо-
жуть, як кажуть в побуті,  «відрізати» 
за несплату?

Зараз питаннями розрахунків за спо-
житу електроенергію займається ТОВ 
«Прикарпатенерготрейд» (у нашій міс-
цевості його Івано-Франківське відді-
лення). Як пояснили нам у цьому відді-
ленні та відділі інформаційної політики 
компанії «Прикарпаттяобленерго», че-
рез карантин було зменшено наванта-
ження роботи контролерів, зараз вона 
поступово відновлюється до звичного 
режиму. Робота була переведена в так 
званий дистанційний режим. Якщо вам 
тривалий час не надходили рахунки, то 

найпростіше зателефонувати з мобіль-
ного телефона на безкоштовні номери 

066-50-40-200
067-50-40-200
Можливо, потрібно буде зачекати 

якийсь час для з’єднання з оператором. 
Вам потрібно назвати оператору восьми-
значний особовий рахунок, який вказа-
но в кожному рахунку та квитанції. Піс-
ля цього вкажіть показник лічильника, 
а також можете запитати про суму, яку 
потрібно оплатити за попередній період.

  НА ЗЛОБУ ДНЯ

Лагідний тероризм
Захоплення рейсового автобуса з пасажирами — безпре-
цедентна для України подія. Розбоями, грабежами, вбив-
ствами у нас, на жаль, уже нікого не здивуєш, а ось за-
хоплення заручників — ще диковина. Тому в останні дні 
про «луцький теракт» говорилося і писалося багато. Але 
ще раз коротко нагадаємо, що ж сталося у вівторок, 21 
липня в головному місті Волині, і спробуємо припустити, 
кому б це могло бути вигідно. 
Зранку, за повідомлен-

ням поліції, чоловік, який мав 
при собі вибухівку і зброю, за-
хопив автобув з 20-ма паса-
жирами в середмісті Луцька. 
Правоохоронці перекрили 
центр міста «задля забезпе-
чення безпеки громадян», а 
в області ввели оперативний 
план «Заручник». Начальник 
волинської поліції сказав, що 
особу зловмисника встанов-
лено, правоохоронці ведуть 
з ним переговори, але чоло-
вік на контакт не йде, а йо-
го вимоги не містять ніякої 
конкретики.

Як невдовзі з’ясувалося, 
заручників захопив і сам по-
відомив про це в поліцію 
44-річний мешканець Рівнен-
щини, уродженець Росії Мак-
сим Кривош, який назвався 
псевдонімом Плохой. Свої не 
те, щоб неконкретні, але дива-
куваті вимоги чоловік виклав 
у соцмережах: аби голови су-
дів, міністерств, парламенту, 
церков та олігархи виклали 
на Youtube ролики зі слова-
ми «Я — терорист в законі». 
Від президента ж зловмисник 
зажадав опублікувати відеоз-
вернення з текстом: «Фільм 
«Земляни» 2005 року диви-
тися всім!»

Захоплений автобус рей-
су «Берестечко — Краснилів-
ка» цілий день простояв на 
площі перед театром, ото-
чений спецпризначенцями, 
снайперами і військовою тех-
нікою. За цей час пролунало 
кілька пострілів і одного ра-
зу зловмисник нібито навіть 
викинув гранату, але вона 
не зірвалася. На щастя, все 
закінчилось добре. Принай-
мні, ніхто з пасажирів, яких 
насправді виявилося не 20, а 
13, серйозно не постраждав, 
всі живі, а терорист, коли вже 
змеркало, здався.

Час кричати "Слава!" і під-
кидати в повітря доблесних 
кураторів і виконавців спецо-
перації. Але чомусь негусто в 
суспільстві радості від такого 
«гепі-енду» і багатьох, як ви-
дно з коментарів в інтернеті, 
не покидає здогад, що їм по-

казали «спектакль». Хто йо-
го сценаристи й режисери, і 
з якою метою він ставився — 
загадка? Та можна з великою 
часткою вірогідності казати, 

що Кривош, себто Плохой — 
хоч і центральна фігура цієї 
постановки, але далеко не 
головна. 

Увечері на «сцену» вий-
шов сам президент і особисто 
провів переговори з терорис-
том, після чого той випустив 

трьох заручників і навіть по-
годився здатися, якщо Зелен-
ський опублікує в соцмере-
жах відео із закликом диви-
тися фільм «Земляни». При-
близно через півгодини після 
президенського відео на фей-
сбуці зловмисник, ніби справ-
жній джентльмен, вийшов з 
автобуса і здався. Дивно, що 

після такої зразкової поведін-
ки його поклали, як то кажуть, 
«мордою в асфальт», але то 
вже нюанси.

Відповідно, у когось мо-
гло скластися враження, що 
всю цю катавасію придумали 
у гіпер креативному оточен-
ні Зеленського, аби підняти 
його падаючий рейтинг. Але 
таке припущення, якщо і має 
зерно правди, навряд чи буде 
вичерпним. Тим паче, що пре-

зидент, пояснюючи свою мо-
тивацію піти на телефонний 
контакт з терористом, його 
спростовує: «Це очевидні для 
мене кроки. Якщо ми можемо 
щось робити без штурму, як-
що ми можемо не ризикувати 
життям хоча б однієї людини, 
то ми це робимо. Я з такими 
принципами живу, жив і буду 
жити... Тому маємо результат 
— всі живі. Ми не боремося 
за рейтинги. Ми боремося за 
життя. Для мене це найголо-
вніша цінність!».

Крім того, мають право на 
існування й інші припущення 
того, що трапилось. Зокрема, 
активно згадувана в інтернеті 
версія про зайву демонстра-
цію незамінності «ефективно-
го міністра» – Арсена Авако-
ва. Оперативно прилетів на 
місце надзвичайної події, од-
ного з поплічників терориста 
оперативно виявили в рідно-
му міністру Харкові… Не варто 
також виключати підступних 
планів декого з олігархів по-
казати президенту «хто в хаті 
хазяїн». Вибір місця прове-
дення теракту — майдан пе-
ред театром, а також не зо-
всім адекватні вимоги теро-
риста навівають думки про 
свого роду тролінг… Ну і тако-

го «доречного» за три місяці 
до місцевих виборів введен-
ня нацполіцією посиленого 
режиму безпеки в дев’яти (!) 
західних (!) областях країни 
з дозволом силовикам здій-
снювати превентивну пере-
вірку документів, проводити 
поверхневий огляд, а також 
перевірки з метою виявлен-
ня вибухових пристроїв, без 
цього випадку б не було. 

Тож кінцевих бенефіціа-
рів «луцького теракту» може 
буде декілька, окрім самого, 
власне, терориста Плохого. 
Для нього все закінчиться 
добре, якщо підтвердиться 
вкинута заступником міні-

стра МВС Антоном Геращен-
ком версія про його психічну 
ненормальність. Тоді невідво-
ротної, здавалося б, третьої 
в його житті судимості з ви-
роком на довічне ув'язнення, 
просто не буде через його не-
осудність. Незважаючи на бу-
кет звинувачень у вчиненні 
теракту, захопленні заручни-
ків з погрозою їх знищення, 
посяганні на життя працівни-
ка правоохоронного органу та 
незаконному поводженні зі 
зброєю, боєприпасами і ви-
буховими речовинами.

Якщо вся ця нині голо-
сна історія приблизно так 
тихо і закінчиться, то нам 
залишиться, як і герою бо-
родатого анекдота, лишень 
скрушно зітхнути: «Яка кра-
їна – такий і теракт...»

Тарас ТКАЧУК

P.S. До речі, коли готу-
вався цей матеріал, у Полтаві 
підоз рюваний у викраденні 
автомобіля, погрожуючи піді-
рвати гранату під час затри-
мання, захопив у заручники 
працівника поліції. Таке вра-
ження, що взяття заручників 
перестає бути рідкістю у на-
шому житті…
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З Відкритого 
звернення 

представників 
місцевого 

самоврядування, яке 
очільники держави 
і парламентська 

більшість «успішно» 
проігнорували

Президенту України В. О. Зеленському
Голові Верховної Ради України Д.О.Разумкову 

Народним депутатам України

Ми, сільські, селищні, міські голови, старости, де-
путати місцевих рад та громадські активісти, звертає-
мося до Вас із вимогою зупинити запровадження пар-
тійної виборчої системи на рівні сільських/селищних 
рад, міських рад малих міст, районних та обласних 
рад […]. Цими змінами для всіх сільських, селищних 
та міських громад чисельністю понад 10000 виборців, 
а також для районних та обласних рад скасовується 
мажоритарна і запроваджується партійна виборча 
система. Ці зміни призведуть до партизації виборів 
на місцевому, субрегіональному та регіональному рів-
ні за 110 днів до виборів.

Внесення суттєвих змін до виборчого законодав-
ства у рік виборів суперечить загальновизнаним єв-
ропейським принципам. Однак 2 липня 2020 року Ко-
мітет державної влади, місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та містобудування Верховної 
Ради, проігнорувавши заперечення з боку всеукраїн-
ських асоціацій органів місцевого самоврядування 
та національних експертів, підтримав відповідні по-
правки до законопроекту №3485.

Ми вже неодноразово зверталися до законо-
давців через асоціації органів місцевого самовря-
дування, але нас не почули, тому ми мусимо звер-
нутися особисто до керівництва держави та народ-
них депутатів, від яких залежить ухвалення цього 
доленосного рішення. Більшість обраних депута-
тів та голів сільських/селищних рад, міських рад 
малих міст (об'єднаних територіальних громад) є 
поза політикою. В умовах політичної нестабіль-
ності на загальнодержавному рівні та низького 
рівня політичної культури на рівні громад це за-
безпечує збереження відносного спокою та ста-
більності в громадах.

За відсутності діючих осередків абсолютної біль-
шості політичних партій на рівні громад та навіть райо-
нів, зміна системи виборів несе в собі значні загрози 
для стабільного старту новоутворених громад в умо-
вах нової територіальної організації влади.

Запропонована виборча система позбавляє жи-
телів невеликих громад права на самовисування в 
депутати місцевих рад. […]

Окремі виборчі округи можуть взагалі залишити-
ся без обраних депутатів, натомість інші будуть пред-
ставлені декількома депутатами. Тому затвердження 
системи голосування у запропонованому форматі має 
ознаки перешкоджання реалізації права окремих на-
селених пунктів громади мати своїх представників у 
раді громади. […]

У разі прийняття запропонованих змін буде фак-
тично знівельовано здобутки децентралізації, і біль-
шість мешканців сіл та селищ будуть відчувати себе 
зрадженими. Саме цього вони боялись, постійно на-
гадуючи про ситуацію з об'єднаннями в колгоспи, ко-
ли у селян конфісковували майно. Фактично сьогодні 
народні депутати діють так само, забираючи у жителів 
громад право реально впливати на прийняття рішень 
на рівні своєї громади. […]

Вимагаємо прислухатись до здорового глузду та, 
зважаючи на реальну ситуацію в країні, з метою збе-
реження місцевого САМОВРЯДУВАННЯ, встановити 
межу для партійної виборчої системи в місцеві орга-
ни представницької влади в 50000 виборців (або за-
лишити чинну межу в 90000) - це дозволить зберегти 
мажоритарну систему для всіх громад, утворених на 
базі сіл, селищ та малих міст. Також вимагаємо не 
повертати партійну виборчу систему для районних 
та обласних рад, які покликані відстоювати спільні 
інтереси громад.

Звернення ініційоване Правлінням Всеукраїнської 
асоціації громад […]

04.07.2020

Анатолій Лущак: «Партизація» 
не дасть якісного ґаздівства

Пам’ятаєте згрубша, як ця Верховна Рада приймала закон про продаж землі, про-
ти якої виступають дві третини українців? Спочатку в першому читанні включили 
право на купівлю 200 тис. га в одні руки, у тому числі іноземним компаніям. А потім 
нібито довго обговорювали правки, і в час карантину, коли масового виступу про-
тесту в Києві не могло бути, десь опівночі закон прийняли. Щось подібне пройшло і 
з реформою децентралізації та місцевими виборами. Приїхали до Кийова верховин-
ські гуцули, бо не хочуть разом з Косовом – то нате вам: лишьиєм Верховинський 
район на 30 тисяч люду. Гур-р-а! А натомість – від монобільшості велика «дуля» з 
кишені прямим виборам старост сіл в територіальних громадах і мізерна квота (10 
тисяч населення) для мажоритарних виборах в ОТГ, а все від десяти і більше – за 
партійними поданнями і списками. Свою особисту позицію та позицію Всеукраїн-
ської асоціації громад висловлює Старолисецький голова Анатолій Лущак, котрий 
у місцевому самоврядуванні півтора десятиліття.
– Попередні тижні липня були доволі 

напружені. Усі, так чи так заанґажовані в 
процесі, очікували змін адміністративно-
го устрою, виборчого законодавства. При-
кро, що теперішня влада не спромоглася 
запровадити ті зміни раніше, а робить це 
буквально за кілька днів до початку ви-
борчого процесу.

Власне, в ці дні липня активно працю-
вала Всеукраїнська асоціація громад, до 
Правління якої від Івано-Франківської об-
ласті входимо я Іван Мосюк зі Старуні та я. 
У цей період ми щодня проводили онлайнна-
ради, розробляли спільні дії з партнерськи-
ми організаціями. Передовсім Асоціацію не 
влаштовувало те, що з подачі так званих 
державотворців відбувається партизація 
цілої країни. Для співгромадян, які мають 
і без виборів масу клопотів, поясню: пар-
тизацією ми називаємо вперте прагнення 
влади впровадити повсюдну систему ви-
борів за партійними списками, зокрема, 
на місцевому рівні, у сільській місцевості, 
що геть суперечить демократії, чого нема 
в такій формі у жодній країні Євросоюзу.

У попередній редакції закону було про-
писано, що в територіальних громадах, адмі-
ністративних одиницях з чисельністю насе-
лення менше 90 тисяч вибори проводяться 
на мажоритарній основі, з більшою чисель-

ністю – за партійною системою. Зараз в но-
вому законі, за який 16 липня проголосувала 
конституційна більшість парламенту (понад 
300 голосів) і який в середу, 22 липня, подали 
на підпис президенту, стоїть межа 10 тисяч. А 
відтак поняття «децентралізація», те надбан-
ня, яке за останні п’ять років з численними 
труднощами, але давало поштовх місцевому 
самоврядуванню, замінюють «партизацією». 
А це, на наш погляд, веде до згортання де-
мократії, будуть порушені права сільських 
населених пунктів, простих людей, тому що 
партійна виборча система приведе до того, 
що люди не зможуть скористатися своїм 
конституційним правом бути вибраними на 
місцевих виборах, бути почутими. Ще одна 
особливість: світова практика доводить, що 
не можна змінювати правила гри перед ви-

борами. А в нас ці зміни зробили буквально 
перед виборами, бо виборчий процес почи-
нається за 90 днів до дати виборів.

Це насторожує і тривожить. Асоціація 
підготувала відкрите звернення, поширила 
4 липня, зібрала під ним тисячі підписів. 
Повністю цей документ називається так: 
Звернення Всеукраїнської асоціації громад 
щодо загроз для місцевої демократії та кон-
ституційних прав громадян у разі ухвалення 
деяких змін до Виборчого кодексу. Разом з 
представниками інших асоціацій ми прибу-
ли до Верховної Ради на масовий захід. Але 
парламент, як бачимо, зігнорував позицію 
місцевих рад. Вийшло так, що тиждень то-
му, 16 липня, в Києві біля Верховної Ради 
«наклалися» мітинги – і з мовного питання, 
і за відстоювання районів.  Попередньо нас 
інформували, що зміни до виборчого зако-
нодавства будуть розглядати в п’ятницю, а 
прийняли таки в четвер. Добре, що парла-
мент не взяв на розгляд антиукраїнський 
мовний законопроект. Успішно відстояла 
себе Верховинська районна рада, ще кіль-
ка інших по Україні. Я розумію, що йде мо-
ва про гірський район, але, на мій погляд, 
якось не клеїться — район на 30 тисяч і ра-
йон на 300 тисяч населення, чи у випадку з 
майбутнім Івано-Франківським – майже на 
півмільйона. Взагалі на сьогодні не зрозумі-

ло, які повноваження будуть мати райони, 
бо майже всі повноваження передаються 
територіальним громадам, які будуть мати 
прямі міжтрансфертні відносини з держав-
ним бюджетом (це, я вважаю, позитивний 
момент), а районам майже нічого не лиши-
лося. А партизація на місцевому рівні, по-
вторюю, викликає тривогу. Партійних шта-
бів на селах нема, і виникає небезпека, що 
села в громадах більше 10 тисяч населення 
не будуть представлені у виборчому про-
цесі. Виходить, що таким, наприклад, як я, 
представникам місцевого самоврядування 
треба «проситися» в якусь партію, не ви-
ключено, що поступатися особистою по-
зицією, аби зареєструватися кандидатом…

Отже, по перше, межа 10 тисяч насе-
лення не дасть сільському населенню бути 

представленим в органах влади. А це згор-
тання демократії, конституційних засад.

Друге питання, яке викликало резонанс 
громадськості, – що староста «випав» з 
виборів. Як тільки починалася реформа 
децентралізації, було визначено, що жите-
лі об’єднаної громади вибирають голову і 
депутатів по округах, а мешканці кожного 
села конкретної ОТГ на чергових виборах 
обиратимуть старосту села, були внесені 
відповідні зміни до законів. А тепер  ста-
рости вже будуть призначатися керівни-
цтвом територіальної громади, і навіть не 
визначено як – головою ОТГ особисто, на 
засіданні виконкому чи сесії. Це згортан-
ня демократії і це зневага до простих жи-
телів, до виборців. Нам публічно говорили 
про зміцнення самоврядування, звуження 
функцій вертикалі влади, а насправді все 
більше нагадуємо Росію, де «назначають 
прєдсєдатєля».

Наступне питання. Коли формували 
об’єднані громади, і деякі наші села йшли 
до міста, то знали, що в об’єднаній грома-
ді буде їх один депутат, і цей свій, місце-
вий депутат буде захищати власну грома-
ду. Вчорашні голови в статусі виконуючого 
обов’язки старости входили до виконкому 
і там могли представляти інтереси села. 
Тапер такі села навряд чи матимуть сво-
го депутата, і ще добре, якщо партійний лі-
дер, виходець з того чи іншого села, стане 
депутатом.

Не треба пояснювати, що в кожному 
селі є ті чи інші конкретні проблеми, але, 
на моє суб’єктивне бачення, немає зараз 
таких партій, які готові брати на себе від-
повідальність за село. На жаль, на цих ви-
борах буде змагання між партіями, що не 
приведе до якісного ґаздівства. А села мали 
би мати господарів, а не політиканів. Мож-
ливо, колись суспільство дійде до того…

Досі ми знали, що староста, вибраний 
посадовець місцевого самоврядування, бу-
де входити до складу виконкому об’єднаної 
громади. Тепер це положення відмінили, 
вже коли дві третини громад утворилися 
шляхом добровільного об’єднання, «пра-
вила гри» змінили. Це послаблює місцеве 
самоврядування. І треба, мабуть, старост, 
яких мають призначати, називати так, як 
колись  при створенні колгоспів – «упо-
вноваженими».

Нині можемо сказати, що Лисецьку те-
риторіальну громаду Бог милував – за но-
вим перспективним планом Драгомирча-
ни і Радчу остаточно приєднують до Івано-
Франківська, а наша громада не «дотягує» 
до 10-тисячної квоти, і ми уникнемо партій-
них виборів за відкритими списками. Буде 
«мажоритарка», і вибрані керівники, депута-
ти не будуть виконувати партійні вказівки, 
а будуть працювати для людей.

Записав Володимир ЗАНИК
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— Ще 1 липня були прийняті змі-
ни до державного бюджету України, 
які передбачають збільшення ви-
датків на вибори місцевих органів 
самоврядування. Але вони дали б 
можливість лише частково профі-
нансувати вибори з держбюджету. 
Тепер кодекс містить пункт, який 
дозволяє цей тягар зняти з громад: 
змінено норми про обов’язок органів 
місцевого самоврядування безко-
штовно надавати свої приміщення, 
майно, транспортні засоби, послуги 
тощо для забезпечення проведен-
ня виборів. Тобто вилучили норму 
про безоплатне надання громадами 
виборчим комісіям та представни-
цтвам ЦВК комунального майна й 
комунальних послуг. У держбюджеті 
буде передбачений додатковий ре-
сурс на покриття цих витрат.

— Отже кого ми вибиратимемо 
25 жовтня?

— На цих виборах громадянин 
України обиратиме собі в першу чер-
гу керівника громади, а оскільки в 
області маємо 62 ОТГ, то власне про 
цих 62-х очільників і йде мова. Тобто 
мешканець села не буде собі виби-
рати сільського голову, а відразу го-
лову об’єднаної громади, а містянин 
– не міського голову, а теж голову 
ОТГ. Також і депутата ради територі-
альної громади, щоб той представ-
ляв його інтереси на найближчому 
рівні. Обиратиме він і депутатів на 
районний рівень. В області з 14 ра-
йонів залишиться шість. Так, меш-
канці колишнього Тисменицького 
району (його як адмінодиниці вже 
не буде) тепер обиратимуть депута-
тів Івано-Франківської районної ра-
ди. Ну і нарешті людина обиратиме 
депутата обласної ради.

— То скільки бюлетенів отри-
має виборець, мешканець села чи 
міста, що увійшли до певної ОТГ?

— Найперше скажу, що ці бюле-
тені будуть різними в залежності від 
чисельності виборців в ОТГ. Якщо 
громада налічує до 10 тисяч вибор-
ців, то людина отримує звичний для 
неї бюлетень, де буде список кан-
дидатів, – навпроти одного з них 
слід поставити позначку. Якщо ж 
громада більша, бюлетень вигляда-
тиме інакше: список партій, від яких 
балотуються кандидати та список 
самих кандидатів (декілька від кож-
ної з партій). Тож виборець робить 
дві позначки – навпроти партії та 
навпроти конкретного кандидата 
від цієї партії. Мешканець населе-
ного пункту, що входить в ОТГ, голо-
суватиме за чотирма бюлетенями: 
трьома за депутатів різних рівнів і 
за голову громади.

— Власне партійна система ба-
лотування і є новою в кодексі?

— Так, мова про те, що у більших 
(понад 10 тисяч) громадах (а це по-
ловина громад області), кандидат 
мусить представляти якусь партію. І 
особа, яка виграла вибори, отримує 
так званий імперативний (від «імпе-
ро» — «наказую») мандат, який пе-
редбачає можливість відкликання 
партією депутата ОТГ. На мою дум-
ку, це погано. Обранець громади ви-
являється політично залежним від 
програми партії чи фракції. Тобто 
припустимо громаду він влаштовує, 
але якщо не дотримується партій-

ної лінії, сформованої загалом по 
Україні, то партія має можливість ви-
ключити його і позбавити мандата.

У випадку великих міст, де по-
літика неминуче відіграє вирішаль-
ну роль, така «партизація» є логіч-
ною і неуникненною. Але коли йде 
мова про невеликі ОТГ, то тут люди 
обирають тих депутатів та голів гро-
мад, яких знають особисто, яким 
довіряють, як господарникам, котрі 
зможуть рухати громаду вперед. І в 
таких ОТГ найперше вирішуються 
конкретні господарські питання, а 
не стратегічні політичні. Тож ця «пар-

тизація», як на мене, невиправдана 
і шкідлива.

Наведу приклад. Знаємо, що в 
країні запровадили ринок землі. Уя-
вімо ситуацію, коли певна частина 
області — її мешканці — не бажає про-
давати землю чи навіть надавати в 
оренду якомусь орендареві. А це пи-
тання вирішуватиметься на сесії. І у 
випадку такої політизації ми можемо 
бути певні, що вирішать це питання 
партії, а не представники громад. Дум-
ка громади цілком може бути не вра-
хована. Тому Асоціація міст України 
наполягала, щоб планка «партизації» 
була піднята до 90 тисяч, ну, принаймні 
не опущена до десяти, не так низько…

З огляду на все це, звертаю ува-
гу, що коли ми голосуватимемо на 
цих виборах, маємо чітко розуміти 
— обираємо цінності та напрямки 
найперше партії, обираючи людину 
– її представника. Бо якою б поряд-
ною чи мудрою ця особа не була, ми 
не можемо розраховувати, що вона 
діятиме незалежно. Хоча, звичайно, 
сам кандидат як особа, не може не 
мати значення.

— Є зміни й у питанні застави 
для кандидата? До яких сум при-
йшли нардепи?

— Коли приймали виборчий ко-
декс, логіка була наступною: щоб 
діючі на місцях партії не розпоро-
шували пильність людей, підняти 
заставу й цим відсіяти дрібні партії. 
Тим паче вони часто утворюються 
суто під вибори і лише відбирають 
голоси від реально діючих великих 
партій. Але навіть для цих всеукра-
їнських політичних сил, якщо кан-
дидувати на всі рівні (до областей, 
районів і численних ОТГ), сума ви-
явиться надто великою за умови 
великої застави. Ці кошти бралися 
б з різних джерел і ставали б знову 
ж таки інструментом узалежнення 
кандидата. Тому заставу зменшили 
для кандидатів у дев’ять разів від 

того, що пропонувалося раніше. При 
порозі до 10 тисяч виборців сума 
для кандидата в депутати до рад 
усіх рівнів складає 945 грн. На голів 
сільських, селищних, міських до 75 
тисяч виборців – 4723 грн. На депу-
татів у громадах, де більше 10 тисяч 
виборців, — 18892 грн (на кожні 90 
тисяч виборців). На голову міста від 
75 тисяч – 18 892 грн на кожні 90 
тисяч виборців.

— Фактично територія області 
поділена між ОТГ. Але водночас на 
територію громад накладаються но-
воутворені райони. Який тоді сенс 

обирати представників районів, на-
віщо нам райради, що вони зможуть 
робити, а головне – за які кошти?

— Це справді цікаве питання. Бо 
коли на «карті» району утворюється 
громада, вона перебирає на себе по-
вноваження районного рівня та мате-
ріальні й фінансові ресурси в тій час-
тині, що стосується її – ОТГ — терито-
рії. Якщо ж відбувається розмивання 
відповідальності – не зрозуміло, чи 
за питання відповідає район, чи ОТГ 
– то ці питання не вирішуються. Тому 
відповідальність у сфері первинного 
рівня медицини (ФАПи, амбулаторії), 
допрофесійної освіти (садочки, шко-
ли), розвитку інфраструктури, куль-
тури (клуби, будинки культури), част-
ково – соціального забезпечення та 
питань безпеки несуть органи міс-
цевого самоврядування, тобто ОТГ. 
На ці сфери держава й далі виділяє 
ресурси. Але раніше вони надходили 
на районний рівень, а тепер – безпо-
середньо в територіальні громади. 
Інше питання, що цього ресурсу не 
завжди вистачає. Але йдеться про 
прямі міжбюджетні стосунки між ОТГ 
та державою.

Власне в сенсі фінансової де-
централізації районний рівень ви-
ключений. Тому району не мало би 
бути. Є стратегія України, а в її за-
гальних рамках – стратегія області. 
Область має пріоритет, наприклад, 
щодо медицини вторинного й тре-
тинного рівнів, профтехосвіти, еко-
логічного розвитку… Але тому, що 
протягом шести років децентралі-
зації ми не внесли необхідні зміни 
до Конституції України, уряд вирі-
шив: райони мусять існувати. Од-
нак, що робитиме районний рівень 
влади – велике питання? Відповідь 
є частково в законі «Про внесення 
змін до бюджетного кодексу», у тій 
частині, яка стосується відповіднос-
ті бюджетного законодавства адмі-
ністративно-територіальним змінам. 

У законі чітко розмежовані доходи-
видатки та фінансові повноваження 
двох адмінодиниць: територіальних 
громад і районів. І там ідеться про 
те, що формування бюджетів районів 
має відбуватися за рахунок районної 
комунальної власності і, можливо, 
державних трансфертів. А районна 
власність — це комунальні підприєм-
ства (до речі, ОТГ можуть наймати 
їх для обслуговування своєї тери-
торії), комунальні будівлі (будинки 
культури, пожежні і т. ін.).

— А чим володіє Івано-Фран-
ківський район, якщо його раніше 
не було?

— Франківського районного май-
на дійсно нема. Але до нового райо-
ну тепер входять колишні Богород-
чанський район, Рогатинський, Тис-
меницький, яких уже не буде. І вони 
передають своє майно новоутворе-
ному. А ще, оскільки для самих ОТГ 
ситуація з тими ж прямими міжбю-
джетними стосунками є цілком нова 
і, можливо, громада ще не знатиме, 
як у цій сфері працювати, то деякі 
галузі зможе делегувати району. До 
того моменту, доки захоче сама. Але 
цей законопроєкт (про зміни в бю-
джетному кодексі) прийнятий лише 
в першому читанні і друге буде після 
виборів. Тобто жоден із кандидатів 
до райрад не знатиме, якими повно-
важеннями та ресурсами буде воло-
діти і відповідно, яку він програму 
перед виборами може презентувати. 
А все тому, що не прийняті два коло-
сально важливі для реформи закони: 
той, що мав би внести зміни у закон 
«Про місцеве самоврядування» і про 
місцеву державну вертикаль влади – 
тобто держадміністрації. Ну от знову 
приклад. Маємо формулювання, що 
власниками комунального майна є 
жителі району. Але фактично вони 
вже жителі ОТГ. То хто розпорядник 
цього майна?.. Чиєю буде будівля, 
що знаходиться на території міста 
Тисмениці й належала району, якщо 
утворилася Тисменицька ОТГ?

— Про яку невнесену зміну до 
Конституції йде мова?

— Після формування базового 
рівня – тобто ОТГ – ми мали би чіт-
ко сформувати, як я вже зауважував, 
вертикаль державної влади. Без неї 
— неможливо. Бо безконтрольність 
на будь-якій території може нести за-
грози навіть суверенності держави. 
Власне ця вертикаль має мати чітку 
стратегію розвитку й безпеки країни. 
І йдеться не лише про зовнішні за-
грози, а й внутрішні – щодо прийнят-
тя тих чи інших документів, рішень, 
розподілу майна, землі і т.д. Що це за 
вертикаль має бути, яка її назва – то 
вже наступне питання. Чи це будуть 
повіти, чи префектури – справа не в 
назвах. Важливо, щоб вертикаль ма-
ла не надто жорстко контролюючий 
характер. Щоб, скажімо, префект не 
міг зупиняти дії органу місцевого са-
моврядування. Але міг вказувати на 
невідповідність законові, виправив-
ши яку, громада діяла б далі. Тобто 
мова про швидше наглядову функ-
цію, ніж жорстко контролюючу. Ска-
жімо, Тисменицька ОТГ приймає свій 
бюджет. А я, як фінансист, можу вас 
запевнити: у діях органу самовряду-
вання завжди можна знайти «намір 
порушити закон». І якщо у префекта 
є надмірні повноваження, він може 
зупинити прийняття бюджету – тобто 
фактично життєдіяльність громади 
– аж до рішення суду. Тут потрібний 
баланс. Має зберегтися практика ви-
конавчих комітетів, що себе виправ-
дала. І звісно, доступність до дер-
жавної влади мусить бути на місцях. 

Мають жити такі державні структури 
як пенсійний фонд, податкова, орга-
ни безпеки і т. ін. Але як ця модель 
виглядатиме — поки що законом не 
визначено.

— Знову прозвучало це слово 
«бюджет». І хочеться вернутися до 
теми його наповнення і про болюче 
питання податкових пільг для Ук-
рзалізниці.

— Так, з місцевого бюджету хо-
чуть забрати сплату земельного по-
датку, який вносила досі Укрзалізни-
ця. Для області ця сума становить 
загалом близько 90 млн гривень. Але 
є і ще більша загроза. Законопроєкт, 
який стосується питання Укрзалізни-
ці і який протягують до парламен-
ту, передбачає скасування індексації 
нормативно-грошової оцінки землі 
сільськогосподарського призначен-
ня. Індексація не проводилася з 2017 
року. А будь-яка орендна плата базу-
ється на оцінці вартості землі. Тобто 
земля отже коштує так, як три роки 
тому. А податок нараховується влас-
не від вартості земельної ділянки. У 
нас в області цей податок колосально 
важливий, бо ми — аграрний регіон. 
Місцеве самоврядування може під-
няти податкову ставку, тобто процент 
– але до певної межі. Якщо оцінка 
землі не індексуватиметься, то у разі 
надання її в оренду, продажу, вартість 
залишається незмінною. Це при то-
му, що вироблена на ній продукція 
подорожчала, тобто дохід від землі 
зростає. Отже йдеться про позбав-
лення місцевого бюджету суттєвого 
джерела наповнення. Тож у жодному 
разі не можна дозволити прийняття 
цього законопроєкту. Вже й не казати 
про те, що Укрзалізниця найменше 
потребує пільг. Вона монополіст на 
залізничні шляхи сполучення і мину-
лого року показала 3 млрд прибутку. 
Це не та організація, котра неспро-
можна платити податки. І в Консти-
туції України написано, що податкове 
законодавство гарантує рівність усіх 
платників податків. А ОТГ нині й так 
нерідко у великій фінансовій скруті.

— І все ж таки громади сформо-
вані і мусять функціонувати, вижи-
вати і, якщо вдасться, розвиватися. 
А це неможливо без якнайшвидших 
місцевих виборів...

— Тож попри всі численні недолі-
ки системи й колізії законодавства, 
загалом бачимо динаміку. Ми му-
симо відстоювати правильні зако-
нопроєкти і рухатися далі. Тенден-
ція до змін таки очевидна. Органи 
місцевого самоврядування вчаться 
за себе боротися. Ми бачимо це під 
Верховною Радою. І для остаточного 
створення базового рівня в країні ці 
вибори життєво необхідні.

— Два роки тому ви займалися 
Тисменицькою ОТГ. Очевидно, сте-
жите за ходом подій у ній і тепер. 
Як оцінюєте ситуацію?

— Що  ж ,  добровільного 
об’єднання не відбулося. Але ви-
бори відбудуться у форматі Тисме-
ницької ОТГ. Конфігурація вже ви-
значена. Однак бачимо, що деякі се-
ла з її складу хочуть до Івано-Фран-
ківської ОТГ.  Тобто є конкуренція, 
що завжди позитивно. Думаю, вона 
мала б заохотити новообрану владу 
громад до розвитку. Бо є і на кого 
рівнятися. Але я впевнений, що у 
Тисменицької ОТГ насправді вели-
кий потенціал.

Розмовляла Вероніка ЗАНИК

Представники рнегіональних АМУ під ВР виступають проти партизації
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Липівська сільська рада  
Тисменицького району Івано-Франківської області
21 сесія 7 демократичного скликання 2 засідання

Витяг із  РІШЕННЯ № 3-19/20
від 20.07.2020 року          с. Липівка

Про встановлення місцевих податків та зборів 
на території Липівської сільської ради на 2021 рік
Відповідно до ст. 7, ст. 10, пп. 12.3.1, 

12.3.2, 12.3.4, 12.3.7 п. 12.3, пп. 12.4.1, 
12.4.3 п. 12.4, п. 12.5 ст. 12 розділу І, ст. 
266, 267, 268, 268-1, 269 – 289 розділу 
ХІІ, ст. 291 – 297 розділу ХІV Податко-
вого кодексу України, постанови КМУ 
«Про затвердження Типового рішення 
про встановлення місцевих податків і 
зборів, Типового положення про оподат-
кування платою за землю, Типового по-
ложення про оподаткування податком на 
нерухоме майно, відмінне від земельної 
ділянки», наказу Державного комітету 
України із земельних ресурсів «Про за-
твердження Класифікації видів цільо-
вого призначення земель», п. 24 ст. 26, 
п.12 ст. 59 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» та з метою 
зміцнення матеріальної і фінансової ба-
зи місцевого самоврядування, сприян-
ня соціально-економічного розвитку те-
риторіальних громад,  ради, вирішила:

1. Встановити на території Липів-
ської сільської ради на 2021 рік такі по-
датки і збори:

1.1. Плату за землю.
1.2. Податок на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки.
1.3. Транспортний податок.
1.4. Єдиний податок.
1.5. Туристичний збір.
2. Затвердити:
2.1. Положення про оподаткування 

платою за землю (Додаток 1).

2.2. Положення про оподаткування 
податком на нерухоме майно, відмін-
не від земельної ділянки (Додаток 2).

2.3. Положення про оподаткування 
транспортним податком (Додаток 3). 

2.4. Положення про оподаткуван-
ня єдиним податком за фіксованими 
ставками (Додаток 4).

2.5. Положення про встановлення 
ставок туристичного збору (Додаток 5).

3. Визнати таким, що втратило 
чинність, рішення сільської ради від 
04.06.2019 року «Про встановлення 
місцевих податків і зборів на території 
сіл Липівської сільської ради на 2020 
рік» з 01 січня 2021 року.

 4. Оприлюднити дане рішення в 
районній газеті «Вперед».

 5. Контроль за виконанням рішення 
покласти на постійну комісію сільської 
ради з питань фінансів, планування бю-
джету, соціально-економічного розвитку 
та інвестицій.

Сільський голова І. ГУРАЛЬ

Додаток 1 до рішення 21 сесії 7 скликання від 20.07. 2020 року № 3-21/20  

Ставки земельного податку
За земельні ділянки, нормативну 

грошову оцінку яких проведено, неза-
лежно від місцезнаходження, для фі-
зичних і юридичних осіб (% норматив-
ної грошової оцінки):

— для ведення товарного сіль-
ськогосподарського виробництва, 
ведення фермерського господарства, 
для ведення особистого селянського 
господарства, підсобного сільського 
господарства, для індивідуального та 
колективного садівництва, для горо-
дництва, для сінокосіння і випасання 
худоби – 0,3%;

— на землі житлової забудови – для 
юридичних осіб – 1%, для фізичних осіб 
( в тому числі ФОП)– 0,1%;

— для будівництва та обслуговуван-
ня будівель торгівлі – 1%;

— на землі водного фонду – 1%;
— для розміщення та експлуата-

ції основних, підсобних і допоміжних 
будівель та споруд підприємств, що 
пов’язані з користуванням надрами – 1%;

— на землі зв’язку – для юридич-
них осіб – 1%;

— на землі загального користуван-
ня – 0,3%.

За земельні ділянки за межами на-
селених пунктів, нормативну грошову 
оцінку яких не проведено:

— для земель сільськогосподар-
ського призначення – 5%;

— на землі житлової забудови – для 
юридичних осіб – 5%, для фізичних осіб 
(в тому числі і ФОП) – 0,1%;

— землі громадської забудови – 5%;
— для будівництва та обслугову-

вання будівель та споруд закладів на-
уки – 3%;

— для будівництва та обслугову-
вання санаторно-оздоровчих закла-
дів – 3%;

— на землі лісогосподарського при-
значення – 5%;

— на землі водного фонду – 5%;
— на землі загального користуван-

ня – 5%.
Ставки податку на нерухоме майно, 

відмінне від земельної ділянки
1) На житлові будівлі — для юри-

дичних осіб — 0,5%, для фізичних осіб 
(в тому числі ФОП) – 0,075%;

2) на будівлі нежитлові – 0,5%;
3) на будівлі торговельні – 0,5%;
4) на будівлі сільськогосподарсько-

го призначення, інше – 0,5%.

Ставки єдиного податку
— Для першої групи платників єди-

ного податку – 10 % розміру прожитко-
вого мінімуму;

— для другої групи платників єди-
ного податку — 15 % розміру мінімаль-
ної заробітної плати. 

У разі здійснення платниками єди-
ного податку першої та другої груп кіль-
кох видів господарської діяльності засто-
совується максимальний розмір ставки 
єдиного податку, встановлений для таких 
видів господарської діяльності.

Ставки туристичного збору
— 0,5 % — для внутрішнього туризму;
— 5 % — для в’їзного туризму від 

розміру мінімальної заробітної пла-
ти, встановленої законом на 1 січня 
звітного (податкового) року, для од-
нієї особи за одну добу тимчасового 
розміщення.

Секретар сільської ради 
О. ПОПОВИЧ

Примітка: з повним текстом рішення 
можна ознайомитися у Липівській сіль-
ській раді за адресою: с. Липівка, вул. 
Незалежності, 4.

Угринівська 
сільська рада 
об'єднаної 

територіальної 
громади повідомляє

На черговій 11 сесії VII 
скликання Угринівської сіль-
ської ради ОТГ, яка відбулася 
18.06.2020 року, прийнято рі-
шення «Про податок на нерухо-
ме майно, відмінне від земель-
ної ділянки, з 01.01.2021 р.».

Повна інформація опри-
люднена на сайті Угринівської 
ОТГ (ugrunivotg.com.ua).

Виконавчий комітет 
Угринівської ОТГ

Повідомлення про оприлюднення заяви про 
визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки 

проєкту детального плану території для будівництва 
громадської будівлі на вул. Микитинецькій 

у м. Івано-Франківську
З метою громадського обговорення на сайті Управління архітектури, дизайну та міс-

тобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради оприлюднено заяву про визначення 
обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту детального плану території для будівни-
цтва громадської будівлі на вул. Микитинецькій у м. Івано-Франківську (далі — Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному веб-сайті Управління архітектури, дизай-
ну та містобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до Управління архітектури, 
дизайну та містобудівної діяльності Івано-Франківської міської ради, адреса: 
76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з дати даної пу-
блікації.

Повідомлення про оприлюднення заяви про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки проєкту детального плану території  для будівництва 
адміністративно-господарського корпусу Івано-Франківської міської 
аварійно-рятувальної служби та багатоквартирної житлової забудови 

з приміщеннями громадського призначення 
на вул. Галицькій, 201 у м. Івано-Франківську

З метою громадського обговорення на сайті Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності 
Івано-Франківської міської ради оприлюднено заяву  про 
визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки про-
екту детального плану території для будівництва адмі-
ністративно-господарського корпусу Івано-Франківської 
міської аварійно-рятувальної служби та багатоквартирної 
житлової забудови з приміщеннями громадського при-
значення на вул. Галицькій, 201 у м. Івано-Франківську 
(далі — Заява).

Заяву оприлюднено на офіційному вебсайті Управління 
архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-Фран-
ківської міської ради  https://dma.if.ua/

Зауваження і пропозиції до Заяви подаються до Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Іва-
но-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-Фран-
ківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com.

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 
днів з дати даної публікації.

Колектив Рошнівського навчально-виховного комплексу висловлює щи-
рі співчуття вчителю української мови та літератури Галині Василівні Логазі з 
приводу тяжкої, невимовної втрати – смерті матері 

Ярослави Омелянівни. 
Нехай наші співчуття полегшать біль втрати дорогої людини. Царство не-

бесне Вашій матусі. Вічна пам’ять…

Повідомлення про початок процедури розгляду 
та врахування пропозицій громадськості у проєкті 

«Детальний план території для будівництва 
індивідуального житлового будинку, господарських 
будівель і споруд у садовому товаристві «Хімік» 

у м. Івано-Франківську (кадастровий номер 
земельної ділянки: 2610100000:21:005:0241)»

1. Мета: врахування та актуалізація існуючого стану території, визначення 
перспективи розвитку території.

1.1. Склад документації: проєктна документація  детального плану терито-
рії видається у складі текстових матеріалів в необхідному об’ємі згідно з ДБН 
Б.1.1-14:2012 «Склад та зміст детального плану території», а саме: пояснюваль-
на записка та графічних матеріали, що складаються із: генплану забудови; фа-
саду і загального вигляду проєктованого об’єкта; основних техніко-економіч-
них показників.

1.2. Зміст:
І. Вихідні дані для проєктування.
ІІ. Текстова частина.
ІІІ. Графічна частина.
2. Основні техніко-економічні показники:

№ п/п Найменування показників Одиниця виміру Величини виміру
1 Площа ділянки га 0,0635

3. Замовник: Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності 
Івано-Франківської міської ради.

3.1. Розробник: ФОП  Петрич С.І.
3.2. Підставою для розроблення  детального плану території є рішення місь-

кої ради від 19.06.2020 року № 182-41.
4. З проєктом детального плану території можна ознайомитись: 
— на вебсайті Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності 

Івано-Франківської міської ради www.dma.if.ua;
— в приміщенні Управління (вул. Незалежності, 9, поверх 5, каб. 504).
5. Посадова особа органу місцевого самоврядування, яка забезпечує ро-

боту з розгляду та врахування пропозицій громадськості: В. Кухар – головний 
спеціаліст відділу містобудівного кадастру.

6. Пропозиції до проєкту містобудівної документації подаються у письмово-
му вигляді в Управління архітектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради (вул. Незалежності, 9, поверх 5, каб. 504) з 24.07.2020 
року до 25.08.2020 року.

7. Дата, час і місце проведення запланованих громадських слухань (у разі 
проведення): громадські слухання відбудуться 04 серпня 2020 р. о 08:00 на вул. 
Незалежності, 9, каб. 501 у м. Івано-Франківську.

Депутати-однопартійці з обласної, Тисменицьких районної, міської рад, 
колеги, товариші, однодумці висловлюють щирі співчуття голові районної ор-
ганізації «Батьківщини» та фракції «Батьківщина» в районній раді Русланові 
Фармусу з приводу непоправної втрати – смерті його батька 

Романа Петровича Фармуса,
котрий відійшов у вічність на 75-му році.
Нехай наші слова скорботи, наші молитви полегшать рідним біль втра-

ти дорогої людини – чоловіка, батька, дідуся, брата. Наші співчуття дружині 
Ользі Юріївні, синам і доньці з сім’ями, онукам, родині.

Хай земля йому буде пухом. Вічная пам’ять!

Сільський голова Рошнева, сільська рада, односельчани висловлюють щи-
рі співчуття депутатові районної ради, голові фракції «Батьківщина» Русланові 
Фармусу з приводу смерті його батька, уродженця Рошнева

Романа Петровича Фармуса.
Вічна і світла пам’ять!

Тисменицька районна державна адміністрація та Тисменицька районна 
рада висловлюють щирі співчуття депутату Тисменицької районної ради Рус-
лану Романовичу Фармусу з приводу тяжкої втрати – смерті 

батька.
Нехай наші співчуття полегшать біль втрати дорогої Вам людини.

ХОМ’ЯКІВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА
РІШЕННЯ № 1

35 сесія 7 скликання 1 пленарне засідання
від 14 липня 2020 року      с. Хом’яківка 

Про затвердження технічної документації 
з нормативної грошової оцінки земель с. Хом’яківка
Розглянувши технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села 

Хом’яківка  Тисменицького району Івано-Франківської області, розроблену ДП «Івано-
Франківським науково-дослідним та проектним інститутом землеустрою», керуючись 
ст. 12  Земельного кодексу України, ст. 15.1 Закону України «Про оцінку земель», ст. 9 
Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», постановою Кабінету міністрів 
України «Про Методику нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського 
призначення та населених пунктів», сільська рада вирішила:

1. Затвердити технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель насе-
леного пункту с. Хом’яківка, виконану Державним підприємством «Івано-Франківський 
науково-дослідний та проектний інститут землеустрою» (далі — Документація).

2. Встановити, що середня (базова) вартість 1 кв. м земель села — 84,46 грн/м.кв.
3. Ввести в дію нормативну грошову оцінку земель с. Хом’яківка з 01.01.2021 року.
4. Дане рішення оприлюднити згідно з чинним законодавством.

В. о. сільського голови  М. ЯЦКІВ
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«Державність української мови – 
основа української держави»

Виступ відомого українського громадського діяча і вченого, народ-
ного депутата Верховної Ради України І-IV скликань, Героя України, 
академіка Ігоря Юхновського на урочистому засіданні Верховної Ра-
ди з нагоди 30-ї річниці прийняття Декларації про державний суве-
ренітет України
«Шановний пане Президенте, 

шановні депутати і гості! У своєму 
виступі я торкнусь декількох сторін 
історії нашого сьогодення та свого 
бачення нашої поведінки. Історія 
розвитку української державності 
у зв’язку з роковинами прийняття 
Декларації про державний сувере-
нітет вимагає чесного ствердження 
розвитку тодішніх подій і головних 
діючих осіб та сил, а не лише де-
кларування тривіальної історії кін-
цевого прийняття Декларації про 
суверенітет.

Я вже неодноразово говорив, 
що Українська Радянська Соціаліс-
тична Республіка до Другої світової 
війни і після неї – це різні респу-
бліки. Після війни з фронтів додо-
му повернулися переможці. Вони 
зайняли державні посади керівни-
ків політичних і економічних уста-
нов. Вони заселили напівпусті міс-
та. Вони мали гідність переможців 
у страшній війні. Під кінець війни 
відбулася ще одна епохальна подія 
в історії Землі – вибух атомних бомб 
над Хіросімою і Нагасакі. Атомну 
бомбу робили найвизначніші фізи-
ки – зокрема, Фермі і Ейнштейн. Це 
змусило очільника Радянського Со-
юзу, Йосипа Сталіна, звернутися до 
директора Інституту ядерної фізики, 
академіка Курчатова, із запитом: 
що потрібно зробити, щоб СРСР мав 
ядерну зброю?

У результаті був прийнятий аб-
солютно революційний закон про 
освіту і науку. Зарплата і постачання 
родин науковців збільшилися у де-
сятки разів. За короткий час країна 
була завалена науковою літературою 
найкращих науковців світу. До 50-х 
років СРСР здійснив випробування 
атомних і ядерних установок. Була 
створена ядерна зброя. Наукові уста-
нови за короткий час були оснаще-
ні найновішою технікою. Таке ста-
новище зберігається зараз у Китаї.

В Україні стався етнічний вибух 
наукових талантів. Вчитися, ставати 
науковцем, в загальному – фахів-
цем – стало престижним. У країні 
розцвітали покоління молодих, зді-
бних, сповнених гідності наукових 
і виробничих кадрів.

У час прийому Декларації про су-
веренітет Кабінет Міністрів очолював 
мудрий і здібний прем’єр-міністр Ві-
тольд Фокін, колишній керівник дер-
жплану УРСР. Кібернетику в Академії 
наук очолював академік Михалевич. 
Разом з професором Подолєвим во-
ни створили цілу науку математичної 
економіки – зокрема, систему рів-
нянь, балансу пропозицій і попиту, 
надзвичайно важливу для Міністер-
ства економіки. Україна і зараз тут 
має визначний пріоритет. Разом з Фо-
кіним і Подолєвим писався закон про 
економічну самостійність України.

Незабаром відбувся перший 
Майдан молоді, керований моло-
дими активістами Іващишиним, До-
нієм, Кириленком, Берковим, Кузи-
ком та іншими. У результаті вийшла 
постанова Верховної Ради про про-
ходження військової служби грома-
дянами України на території Украї-
ни. Міністром оборони став колиш-
ній командувач ракетною частиною, 
який першим з військових визнав 
незалежність України – генерал Мо-
розов. Усе це – події, пов’язані з при-
йняттям Декларації про суверенітет.

А з Декларацією було так: у Вер-
ховній Раді у 1990 році нам запро-
понували текст Декларації. Вийшло 
так, що тодішнє радянське керівни-
цтво України на чолі з Володими-
ром Івашком ініціювало написання 
тексту Декларації. Текст опрацював 
Інститут по вивченню продуктивних 
сил Академії наук України на чолі з 
член-кореспондентом Дорогонцевим 
Сергієм Івановичем. Мені, як Голові 

Народної ради, потрібно було вивчи-
ти текст Декларації. Ми залишили 
все, як було написано, за винятком 
посади Генерального прокурора. На 
той час Генеральний прокурор вико-
нував функції теперішнього Консти-
туційного Суду. У поданому проєкті 
Декларації Генеральний прокурор 
України призначався на посаду Ге-
неральним прокурором СРСР.

Нагадаємо, що два місяці пе-
ред тим Верховна Рада Російської 
Федерації прийняла Декларацію 
про державний суверенітет Росії. 
Отже, Декларацію про державний 
суверенітет України потрібно було 
приймати конче. Треба було конче 
змінити текст про призначення Гене-
рального прокурора. Тут, на щастя, 
допоміг особисто Володимир Андрі-
йович Василенко, працівник Мініс-
терства закордонних справ, тепер 
посол України, професор Києво-Мо-
гилянської академії.

У проєкті Декларації, поданої до 
Верховної Ради України, вже значи-
лося, що Генерального прокурора 
України призначає Верховна Рада 
України. У проєкті Декларації ще го-
ворилося про необхідність укладан-
ня Союзного договору, але я знав, що 
цей пункт не має жодного значен-
ня. Від імені України я брав участь 
у роботі Всесоюзної комісії по скла-
данню тексту Союзного договору і 
знав, що це марна справа і не став 
сперечатися з комуністами. Обгово-
рення у Верховній Раді не було надто 
бурхливим. Народна рада в особі Іва-
на Драча запропонувала оголосити 
Україну без’ядерною державою, але 
за стінами Верховної Ради вирував 
народ. Вирував прекрасно вдягнений 
народ, вирувало море квітів. І депу-
тати Верховної Ради, – неважливо, 
чи це були депутати від Народної 
ради, чи від комуністичної більшос-
ті – коли вийшли зі стін Верховної 
Ради, радіючий народ обсипав їх та-
ким морем квітів, настільки змінив 
внутрішню психологію кожного з них, 
що вони, депутати, зрозуміли – вони 
вчинили правильно.

Ще згодом був прийнятий закон 
про економічну незалежність Укра-

їни, була прийнята постанова про 
українське військо. Усе це разом: 
Декларація про суверенітет, закон 
про економічну самостійність, вій-
сько, що українці мають проходити 
військову службу на території Укра-
їни, – фактично зробили Україну не-
залежною державою.

Це була президентсько-парла-
ментська держава. Президент міг 
призначати і звільняти міністра. Ра-
зом з тим були партії: партія «Рух», 
Республіканська партія, Комуністич-
на партія. Був Національний банк 
з розумним керівником, залишили 
діяти Конституцію УРСР, викинув-

ши з неї розділ про корінну роль 
Комуністичної партії. Усе це було 
результатом прийняття Декларації 
про суверенітет.

Які помилки ми зробили? Най-
більша помилка полягала в тому, 
що в пориві злості ми виключили з 
числа депутатів Володимира Івашка, 
який з групою депутатів-комуністів, 
не сказавши нам нічого, поїхав до 
Москви на XVIII з’їзд КПРС. Іваш-
ко був у довірливих відносинах з 
Михайлом Горбачовим. Я глибоко 
переконаний, що його професійна 
діяльність, як депутата Верховної 
Ради від Київщини, а пізніше як Го-
лови Верховної Ради, дійсно вирі-
шувалось разом з Горбачовим. І по-
зитивність їхніх рішень схвалюва-
лась народом. Я повинен сказати, 
що ми вперше стали європейським 
парламентом завдяки Івашку. Він 
запросив мене, як Голову Народної 
ради, на розмову і запропонував, 
щоб Народна рада стала офіційною 

опозицією парламенту. Нам було від 
президії, яка мала 24 депутати, ви-
ділено 7 місць. Ми керували осві-
тою, економікою, двома напрямка-
ми виробничої діяльності України. 
На Верховній Раді були затверджені 
всі наші кандидати. Усією Верхо-
вною Радою. Ми стали взірцевим 
європейським парламентом.

В особі Івашка, Горбачова і його 
дружини, Раїси Максимівни, ми мали 
хороших друзів. Це, зокрема, позна-
чилося на вивільненні військовими 
території Києво-Могилянської ака-
демії, в якому дружина Горбачова 
відіграла велику роль, попросивши 
Міністра оборони Язова передати 
нам територію Києво-Могилянської 
академії. Коли я, як голова Народ-
ної ради, приїхав на територію Моги-
лянки, мене зустрів генерал, началь-
ник частини. Він показав на середній 
корпус, побудований більшовиками 
на місці церкви, в якій похований 
гетьман Сагайдачний. Генерал про-
понував допомогти розібрати цей 
корпус і вивільнити могилу гетьма-
на Сагайдачного.

Після Івашка Верховну Раду 
вів Іван Плющ – людина мудра і 
колоритна. Саме він і провів обго-
ворення та прийняття Декларації 
про незалежність. Україна розвива-
лась. Прогресивна робота прем’єр-
міністра Фокіна розумно вела дер-
жаву. Зокрема, Фокін організував 
друкування гривні. Під його керів-
ництвом в Уряді був прийнятий за-
кон про економічну незалежність.

Ми зробили другу помилку. Ми 
звільнили з посади прем’єра Фокіна. 
Незабаром було ГКЧП. Після пораз-
ки над ГКЧП Народна рада відігра-
вала центральну роль в офіційному 
проголошенні незалежності України. 
Отже, прийняття Декларації про су-
веренітет стало вставним ключем у 
двері незалежної держави Україна.

Держава у своєму розвитку пе-
режила міні-революції, Майдани. 
Кожен Майдан чогось досягав, але 
щось і втрачав. Перший – студент-
ський на граніті – показав силу мо-
лоді. У нас стало своє військо. Він 
показав позитивну роль Київської 
політехніки у наданні допомоги го-
лодуючим студентам. Другий – По-
маранчева революція – це була де-
монстрація краси і сили народу у 
встановленні справедливості ви-

бору президента держави. Третій 
– Революція Гідності – результат: 
заборона і зникнення комуністичної 
ідеології, комуністів у парламенті, 
утвердження і захист української 
мови. Четвертий – перемога на ви-
борах Володимира Зеленського, 
створення нової політичної партії 
«Слуга народу».

Усі досягнення Майданів ви-
страждані величезними масами 
народу. І за жодних подій і обста-
вин вони не повинні втрачатися. 
Усе-таки зараз є страшна дійсність 
– війна. Наша найголовніша вина 
у цьому – наша необов’язковість у 
торгово-економічних відносинах, 
слабкість української Служби без-
пеки у попередженні конфліктів, 
м’якість силових структур і готов-
ність влади уступати національними 
принципами держави заради збе-
реження життя людей.

Я хотів би як найстаріший, як 
академік, як ветеран Другої світо-
вої війни, звернутися до Вас, шанов-
ний пане Президенте. Я спостерігав 
обличчя Вашої шановної дружини, 
коли Ви приймали присягу – її гли-
боке, чисте потрясіння. Вже це дає 
Вам глибоку плату і кредит довіри, 
не розгубіть його. Нехай Ваша укра-
їнська мова стане рідною і чудовою 
за своїм мелодійним звучанням. Не-
хай такою вона стане у Вашій роди-
ні. Від Вас яскравим світлом нехай 
вона пошириться на Ваших сорат-
ників і на всю державу.

Державність української мови 
– основа української держави. За-
раз хто проти цього – є державним 
злочинцем. Шановний пане Прези-
денте, нехай Ваш попередник стане 
Вашим радником і опорою. Не до-
звольте знижувати авторитет по-
передніх президентів. Іде війна за 
землю, за Україну. Пане Президенте, 
будьте рішучим, мудрим і непере-
можним. Не бійтесь воювати – на 
те у Вас є збройні сили цієї країни.

Одне з найважливіших завдань 
держави – справедливість. Її в на-
шій державі не існує. Найбільшою 
виною попередніх керівників Укра-
їни є порушення закону вартості 
праці. Такого кардинального по-
рушення, доведеного до абсурду, 
немає у жодній країні світу – ні 
в Африці , ні в Океанії. У всьому 
світі і особливо в європейській 
спільноті є середня зарплата. Це 
– зарплата вчителя. Її величина 
становить вартість порядку 880 
кілограмів хліба і тримається вже 
майже сотню років. Усі зарплати 
інших спеціальностей коливають-
ся довкола середньої. Але колива-
ються, а не перевищують у сотні 
разів. Щоб утриматися, влада по-
винна справитися з цією пробле-
мою. Слід сприяти рішенню Вер-
ховної Ради про введення прогре-
сивного податку на зарплату в за-
лежності від її розмірів аж до 80% 
від величини заробітної плати.

Шановні депутати ІХ скликання, 
шановні мої колеги, будьте працьо-
витими, бережіть честь Верховної 
Ради своїми діями, своєю мовою, 
своїм зовнішнім виглядом, введіть 
обов’язково дрес-код. І одержуйте 
накінець шалену радість від при-
йнятих хороших законів – законів 
української держави. Дякую!»

16.07.2020 р.
Виступ зафільмовано телеканалом 

«Рада», розшифровка промови 
проведена Українською школою 

політичних студій

Ігор Рафаїлович Юхновський — український фізик-теоретик, доктор фізико-ма-
тематичних наук, професор, академік НАН України, народний депутат України І–IV 
скликань, лідером першої опозиційної фракції у Верховній Раді, перший віцепрем'єр-
міністр України (1992-1993). Народився 1 вересня 1925 р. в с. Княгинин Млинів-
ського району на Рівненщині в родині службовців. Українець.

У м. Кременець закінчив ліцей. У 1944 році був мобілізований і пройшов во-
єнними дорогами через Україну, Польщу та Австрію. У 1946 році вступив на фі-
зикоматематичний факультет Львівського державного університету імені Івана 
Франка, який закінчив із відзнакою у 1951 році. Продовжив своє навчання в аспі-
рантурі на кафедрі теоретичної фізики. У 60-х роках виконав низку оригінальних 
досліджень у галузі теорії систем заряджених частинок, логічним завершенням 
яких стали кандидатська (1954) та докторська (1965) дисертації, захищені, відпо-
відно, у Львівському та Київському державних університетах. З 1958 р. до 1969 
р. завідував кафедрою теоретичної фізики Львівського державного університету 
імені Івана Франка. 1969 року створив у Львові Відділ статистичної теорії конден-
сованих станів Інституту теоретичної фізики АН УРСР, на основі якого у 1990 р. за-
сновано Інститут фізики конденсованих систем (ІФКС) НАН України. Керував ним 
упродовж 16 років. З 2006 року – Почесний директор ІФКС НАН України. Обраний 
чл.-кор. НАН України у 1977 р., академіком НАН України – у 1982 р. Протягом 1990-
1998 років – Голова Західного наукового центру НАН України.

З червня 2006 р. по 11 серпня 2010 р. очолював Український інститут націо-
нальної пам’яті. З 2010 р. – радник Президії НАН України. Лауреат премії АН УРСР 
ім. М. Крилова, Почесний доктор Інституту теоретичної фізики ім. М. Боголюбова 
НАН України, кавалер Ордена за заслуги I ступеня (2000), Орденів князя Яросла-
ва Мудрого V ступеня (2002), IV ступеня (2009). У 2005 р. йому присвоєно звання 
Героя України із врученням ордена Держави — за визначний особистий внесок у 
національне відродження і побудову незалежної Української держави, багаторічну 
плідну громадську і політичну діяльність, вагомі наукові досягнення.
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Голова ПЦУ Епіфаній відвідав Прикарпаття
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Участь у молитві взяли пред-
ставники місцевої влади, числен-
ні віряни. Після панахиди достой-
ник оглянув храм та звернувся до 
присутніх зі словами про святішо-
го патріарха Володимира: «Сьогод-
ні ми згадуємо людину, яка багато 
постраждала за Україну і постійно 

прагнула, щоб у нас була незалежна 
Церква... Варто пам’ятати тих, хто 
самовіддано трудився у Господньо-
му винограднику і працював для 
становлення Церкви. І ми бачимо 
результат цієї праці — зараз наша 
Церква є духовним фундаментом 
України».

Також владика відзначив грома-
ду села Благословенною грамотою, 
а настоятеля храму протоієрея Ми-

хайла Петріва і протоієрея Романа 
Олексюка хрестом Предстоятеля.

***
Наступного дня блаженніший 

Епіфаній відвідав парафію Поло-
ження ризи Пресвятої Богородиці 
у с. Шешори на Косівщині. Тут пред-
стоятель Церкви очолив Літургію, 

звершуючи її в співслужінні з ми-
трополитом Галицьким Андрієм, на-
стоятелем храму та духовенством 
єпархії. Разом зі священниками й 
вірними він молився за відновлення 
краю після повені й Божий захист 
від пандемії коронавірусу.

У цей же день владика Епіфа-
ній побував у Спасо-Преображен-
ському Угорницькому чоловічому 

монастирі у селі Угорники Коломий-
ського району.

***
А 20 липня голова ПЦУ здійснив 

декілька пастирських візитів в Іва-
но-Франківську. Зокрема навідався 
до кафедрального собору Покрови 
Пресвятої Богородиці і завітав у кон-
систорію.

Згодом Предстоятель помісної 
Української Православної Церкви 

прибув до храму на честь Святого 
Духа у мікрорайоні «Пасічна» і ме-
моріального комплексу «Дем’янів 
лаз». Під час короткої екскурсії гість 
оглянув експозицію музею, що де-
монструє страшні злочини тоталі-
тарної доби.

Як повідомляє завідувач мемо-
ріального комплексу Михайло Фреїк, 

разом із митрополитом Галицьким 
Андрієм та місцевим духовенством 
предстоятель ПЦУ звершив панахи-
ду за невинно вбитих і закатованих 
комуністичним режимом, а також 
за всіх, хто поклав життя за віру і 
Україну.

На панахиді за душі загиблих 
молилися також народна депутат-

ка України від м. Івано-Франківська 
Оксана Савчук, представники місце-
вої влади на чолі з міським головою 
Русланом Марцінківим, матері поле-
глих на Донбасі українських воїнів 
Марія Шевченко, Ольга Шарабуряк, 
Оксана Тимішак та Наталія Семчук, 
співробітники меморіального комп-
лексу й віряни парафії.

На завершення панахиди митро-
полит Епіфаній сказав наступне: «Ми 
сьогодні згадуємо невинно убитих і 
закатованих, які лише прагнули ма-
ти свою незалежну Українську дер-
жаву. Отож ми повинні цінувати той 

великий дар державної і церковної 
незалежності, котрий, завдяки Бо-
жій ласці, ми маємо зараз. Варто 
зберігати нашу єдність, бо саме в 
ній   сила. І нехай вічна пам’ять про 
усіх тут похованих перебуває в на-
ших серцях».

Відбулося також траурне покла-
дання квітів. Після чого всі учасни-
ки панахиди зробили спільну світ-
лину на спомин про цю хвилюючу 
подію.

***
Того ж дня в приміщенні Івано-

Франківської ОДА відбулася зустріч 
митрополита Епіфанієм з головою 
облдержадміністрації Віталієм Фе-

дорівим та міським головою Рус-
ланом Марцінківим. Його Блажен-
ство обговорив з представниками 
місцевої влади актуальні питання 
із життя регіону, релігійну ситуацію 
на Прикарпатті та розповів про свої 
враження від візиту на Івано-Фран-
ківщину.

За матеріалами сайтів ПЦУ 
та повідомленнями 

завідувача МК «Дем’янів лаз» 
Михайла ФРЕЇКА

Фото з події в Одаях 
Оксани САКОВСЬКОЇ

Владики біля могили колишнього настоятеля храму протоієрея Любомира Палюги

Благословенна грамота від патріарха ПЦУ Епіфанія

«Дем’янів лаз». Фото на згадку

Міський голова Івано-Франківська Р. Марцінків на панахиді в «Дем’яновому лазі» 
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Повідомлення про оприлюднення проєкту 
документа державного планування та 
звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території для будівництва 

громадської будівлі на вул. Микитинецькій у м. 
Івано-Франківську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на 
місцевому рівні, що розробляється відповідно до 
статті 19 Закону України «Про регулювання місто-
будівної діяльності». Детальний план у межах на-
селеного пункту уточнює положення генерального 
плану населеного пункту та визначає планувальну 
організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території — змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури 
території та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: 
+38 (0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@
mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщен-
ня на офіційному вебсайті Управління архітекту-
ри, дизайну та містобудівної діяльності – 23 лип-
ня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі 
зауваження та пропозиції до звіту про СЕО та про-
єкту документу державного планування. Усі заува-
ження і пропозиції до проєкту документа державно-
го планування та звіту про СЕО, одержані протягом 
встановленого строку, підлягають обов’язковому 
розгляду замовником. За результатами розгля-

ду замовник враховує одержані зауваження або 
вмотивовано їх відхиляє. Громадські обговорен-
ня даного проєкту ДПТ включатимуть проведення 
громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громадські 
слухання відбудуться 03 серпня 2020 р. о 09:00 на 
вул.О. Сорохтея, 28 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інфор-
мацію та адресу, за якою можна ознайомитися 
з проєктом документа державного планування, 
звітом про стратегічну екологічну оцінку та еко-
логічною інформацією, у тому числі пов’язаною зі 
здоров’ям населення, що стосується документа 
державного планування: Управління архітекту-
ри, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: 
(03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 25 серпня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інфор-
мації, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, 
що стосується документа державного планування: 
Управління архітектури, дизайну та містобудівної 
діяльності Івано-Франківської міської ради, адре-
са: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 
9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.
if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

Повідомлення про оприлюднення проєкту 
документа державного планування та 
звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території загальною площею 

1.3303 га для будівництва та обслуговування буді-
вель ринкової інфраструктури (адміністративних 
будинків, офісних приміщень та інших будівель, які 
використовуються для здійснення підприємниць-
кої діяльності, пов’язаної з отриманням прибутку) 
і житлової забудови у урочищі «Герегова долина» 
у с. Підпечери (далі – проект ДПТ).

Детальний план території є видом містобудівної 
документації на місцевому рівні, що розробляється 
відповідно до статті 19 Закону України “Про регулю-
вання містобудівної діяльності”. Детальний план у 
межах населеного пункту уточнює положення гене-
рального плану населеного пункту та визначає пла-
нувальну організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою даного детального плану території є 
зміна цільового призначення ділянок та уточнен-
ня у більш крупному масштабі положень генераль-
ного плану, схеми планування території, а також 
визначення параметрів забудови окремих земель-
них ділянок, забезпечення комплексності забудо-
ви території, коригування планувальної структури 
території та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська ради, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: +38 
(0342) 556515; +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщення на 
офіційному вебсайті Управління архітектури, дизай-
ну та містобудівної діяльності – 23 липня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі за-
уваження та пропозиції до звіту про СЕО та проєкту 
документу державного планування. Усі зауваження і 
пропозиції до проєкту документа державного плану-

вання та звіту про СЕО, одержані протягом встанов-
леного строку, підлягають обов’язковому розгляду 
замовником. За результатами розгляду замовник 
враховує одержані зауваження або обґрунтовано їх 
відхиляє. Громадські обговорення даного проєкту 
ДПТ включатимуть проведення громадських слухань.

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громадські 
слухання відбудуться 03 серпня 2020 р. о 14:00 годині 
на вул. Гетьмана Мазепи, 177 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформа-
цію та адресу, за якою можна ознайомитися з про-
єктом документа державного планування, звітом 
про стратегічну екологічну оцінку та екологічною 
інформацією, у тому числі пов’язаною зі здоров’ям 
населення, що стосується документа державного 
планування: управління архітектури, дизайну та 
містобудівної діяльності Івано-Франківської місь-
кої ради, адреса: 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-28, (0342) 50-
26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 25 серпня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інформа-
ції, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, що 
стосується документа державного планування: управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 
2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

Повідомлення про оприлюднення проєкту 
документа державного планування та 
звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного пла-

нування:
«Детальний план території Для громадської 

забудови в садівничому товаристві «За мир» на 
набережній ім. В. Стефаника у м. Івано-Франків-
ську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на місцево-
му рівні, що розробляється відповідно до статті 19 Закону 
України “Про регулювання містобудівної діяльності”. Де-
тальний план у межах населеного пункту уточнює поло-
ження генерального плану населеного пункту та визначає 
планувальну організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території  - змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури те-
риторії та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: +38 
(0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщення на 
офіційному вебсайті Управління архітектури, дизай-
ну та містобудівної діяльності – 23 липня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі за-
уваження та пропозиції до звіту про СЕО та проєкту 
документу державного планування. Усі зауваження і 
пропозиції до проєкту документа державного плану-
вання та звіту про СЕО, одержані протягом встанов-
леного строку, підлягають обов’язковому розгляду 

замовником. За результатами розгляду замовник 
враховує одержані зауваження або вмотивовано їх 
відхиляє. Громадські обговорення даного проєкту 
ДПТ включатимуть проведення громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громадські 
слухання відбудуться 03 серпня 2020 р. о 15:30 на 
вул. Приозерній, 33 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформацію 
та адресу, за якою можна ознайомитися з проєктом 
документа державного планування, звітом про стра-
тегічну екологічну оцінку та екологічною інформацією, 
у тому числі пов’язаною зі здоров’ям населення, що 
стосується документа державного планування: Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 
2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 25 серпня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інформа-
ції, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, що 
стосується документа державного планування: Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 
2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних 
консультацій щодо проєкту документа держав-
ного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.

Повідомлення про оприлюднення проєкту 
документа державного планування та 
звіту про стратегічну екологічну оцінку
1. Повна назва документа державного плану-

вання: «Детальний план території для будівництва 
адміністративно-господарського корпусу Івано-
Франківської міської аварійно-рятувальної служби 
та багатоквартирної житлової забудови з приміщен-
нями громадського призначення на вул. Галицькій, 
201 у м. Івано-Франківську» (далі – проєкт ДПТ).

ДПТ є видом містобудівної документації на місцево-
му рівні, що розробляється відповідно до статті 19 Закону 
України «Про регулювання містобудівної діяльності». Де-
тальний план у межах населеного пункту уточнює поло-
ження генерального плану населеного пункту та визначає 
планувальну організацію і розвиток частини території.

Склад та зміст детального плану території ви-
значається відповідно до ДБН Б.1.1-14:2012.

Метою цього детального плану території — змі-
на цільового призначення ділянок та уточнення у 
більш крупному масштабі положень генерального 
плану, схеми планування території, а також визна-
чення параметрів забудови окремих земельних 
ділянок, забезпечення комплексності забудови 
території, коригування планувальної структури те-
риторії та архітектурно-композиційного рішення.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвер-
дження документа державного планування:

Івано-Франківська міська рада, адреса: 76018, 
м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21, тел.: +38 
(0342) 556515, +38 (0342) 556020, e-mail: mvk@mvk.if.ua

3. Передбачувана процедура громадського 
обговорення, у тому числі:

а) дата оприлюднення проєкту ДПТ та звіту про 
стратегічну екологічну оцінку: шляхом розміщення на 
офіційному вебсайті Управління архітектури, дизай-
ну та містобудівної діяльності – 23 липня 2020 року. 

б) способи участі громадськості (надання пись-
мових зауважень і пропозицій, громадські слухання 
тощо): громадськість в межах строку громадського 
обговорення має право подати в письмовій формі за-
уваження та пропозиції до звіту про СЕО та проєкту 
документу державного планування. Усі зауваження і 
пропозиції до проєкту документа державного плану-
вання та звіту про СЕО, одержані протягом встанов-

леного строку, підлягають обов’язковому розгляду 
замовником. За результатами розгляду замовник 
враховує одержані зауваження або вмотивовано їх 
відхиляє. Громадські обговорення даного проєкту 
ДПТ включатимуть проведення громадських слухань;

в) дата, час і місце проведення запланованих 
громадських слухань (у разі проведення): громадські 
слухання відбудуться 03 серпня 2020 р. о 11:00 на 
вул. Незалежності, 9, каб. 501 у м. Івано-Франківську.

г) орган, від якого можна отримати інформацію 
та адресу, за якою можна ознайомитися з проєктом 
документа державного планування, звітом про стра-
тегічну екологічну оцінку та екологічною інформацією, 
у тому числі пов’язаною зі здоров’ям населення, що 
стосується документа державного планування: Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 
2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

ґ) орган, до якого подаються зауваження і про-
позиції, поштова та електронна адреси та строки 
подання зауважень і пропозицій: Управління архі-
тектури, дизайну та містобудівної діяльності Івано-
Франківської міської ради, адреса: 76018, м. Івано-
Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 2-39-
28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Зауваження та пропозиції до проєкту держав-
ного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку надаються протягом 30 днів з дня оприлюд-
нення звіту, тобто до 25 серпня 2020 року включно.

д) місцезнаходження наявної екологічної інформа-
ції, у тому числі пов’язаної із здоров’ям населення, що 
стосується документа державного планування: Управ-
ління архітектури, дизайну та містобудівної діяльнос-
ті Івано-Франківської міської ради, адреса: 76018, м. 
Івано-Франківськ, вул. Незалежності, 9, тел.: (03422) 
2-39-28, (0342) 50-26-80, e-mail: dma.if.mvk@gmail.com

Необхідність проведення транскордонних консуль-
тацій щодо проєкту документа державного планування: 

Необхідність проведення транскордонних кон-
сультацій щодо проєкту документа державного 
планування відсутня.
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Овен
В Овнів очікується насиче-
ний тиждень, повний по-
зитиву та можливостей. 
Складіть план завдань та 
намагайтесь його дотриму-

ватись, а на вихідних найкраще присвя-
тити час собі та друзям. Не зважайте 
на дрібний негатив та заряджайтесь 
гарним настроєм.

Телець
Новий тиждень для Тель-
ців буде не менш актив-
ним, інколи доведеться 
відмовляти людям, а та-

кож не забувати про час для себе. Ваш 
стрімкий ритм вражає, тому не варто 
шкодувати часу на приємний відпочи-
нок. Не бійтесь мріяти та ставити но-
ві цілі.

Близнюки
Близнюки у новому тижні 
можуть відчути певне не-
вдоволення собою, однак 
не варто одразу ж нама-

гатись копирсатись у собі. У вас є 
чимало справ, які варто зробити без 
зайвих думок. Хороший період для 
покращення стосунків з близькими 
та друзями.

Рак
Ракам зорі прогнозують 
доволі насичений період 
у житті, однак все буде за-
лежати від вашого емоцій-

ного стану. Тому старайтесь ігнору-
вати негатив та зосереджувати ува-
гу на приємних речах та моментах. 
Вихідні проведіть так, як хочеться 

саме вам.
Лев
У Левів попереду тиждень 
повних перспектив та смі-
ливих рішень. Ваше уміння 

боротись з труднощами надихає всіх 
довкола, тому не розслабляйтесь у 
робочі дні, а от вікенд нехай буде 
максимально зосереджений на від-
починку та приємних речах. Не шу-
кайте собі зайвих проблем.

Діва
Дівам  доведеться  до -
класти  чимало  зусиль , 
щоб мрії стали реальніс-
тю. Правильно оцінюйте 

власні можливості, а також прискі-
пливіше ставтесь до свого оточення. 
Далеко не всі люди можуть щиро 
порадіти вашим перемогам.

Терези
У Терезів настав період для 
переоцінки себе, адже ваше 
задоволення собою не до-
тягує до необхідного рівня. 

Це дозволить покращити ситуацію на 
роботі та вдома, а ваш досвід та впев-
неність переведе стосунки на новий рі-
вень. Не забувайте, що перевтома — та-
кож не плюс.

Скорпіон
Скорпіони знову намага-
тимуться захопити свій не-
величкий світ зі знайомих, 
колег та друзів. Чудовий 

час для самореалізації та закріплення 
своєї позиції на роботі. Навчіться слу-
хати та виконувати — це відкриє нові 
можливості.

Стрілець
Стрільцям потрібно зосе-
редити увагу на собі. На-
ступний тиждень дасть 

можливість зосередити увагу на пла-
нах на майбутнє, а також чітко роз-
поділити завдання на найближчий 
час. Найкращою опорою зараз ста-
нуть близькі та друзі.

Козеріг
Новий тиждень може прине-
сти Козерогам відчуття, що 
ви у замкнутому колі. Але 

не варто зациклюватись на цій дум-
ці, адже попереду у вас світла лінія 
життя. Вкладайте свої сили у справи, 
які можуть принести вам максималь-
ну користь. Побільшає знайомств та 
нових ідей.

Водолій
Водолії доволі довірливі, 
тому часто стають жертва-
ми пліток. Зараз краще на-
вчитись добре фільтрувати 

інформацію, яка крутиться навколо. 
Можливі не надто приємні моменти 
у спілкуванні з оточенням, однак все 
це піде на користь вашому емоційно-
му стану. Розставляйте пріоритети 
правильно.

Риби
Риби наступного тижня вра-
жатимуть своїм запасом 
енергії та бажанням рухатись 
вперед. І справді, у вас є чи-

малий план дій, а в добі надто мало часу 
для його повноцінної реалізації, однак у 
вас все вийде. А вільний час найкраще 
присвятіть собі та повноцінному відпо-
чинку. Ви цього заслуговуєте.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 20 по 26 липня)

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Гігантський 
африканський равлик. 6. Дикий азій-
ський буйвіл. 7. Заклад для дітей до 
3-х років. 9. Замкнена суспільна група. 
11. Прісноводна промислова риба ро-
дини лососевих. 12. Давня гончакова 
порода собак. 18. Румунський худож-
ник та графік. 19. Великий урочистий 
музичний твір. 20. Жанр японської 
ліричної поезії. 23. Королівство у пів-

денно-східній Азії. 24. Руйнівний пові-
тряний вихор. 28. Норвезький компо-
зитор періоду романтизму. 29. Легкий 
матер’яний дашок для захисту від сон-
ця. 30. Оптичний прилад. 33. Розре-
кламована торгова марка. 34. Шарф 
із пір’я. 35. Очеретяне перо. 38. Різно-
вид водорозчинних фарб. 39. Крупа 
із зерен крохмалю, добутого із сер-
цевини сагової пальми. 40. «Нерід-

ко оптимізм – лише ще один прояв … 
думки» (Ерріо).

По вертикалі: 2. Твердий срібляс-
тий метал. 3. Льодяна кірка на снігу. 
4. Широкий низький диван без спин-
ки. 5. Швидкісне кінознімання. 8. «… 
саме по собі – ні добро, ні зло; воно 
– вмістилище і добра і зла, дивлячись 
по тому, у що ви самі його перетвори-
ли» (Монтень). 10. Святковий монголь-
ський намет. 13. Азіатська держава 
зі столицею В’єнтьян. 14. Гірська без-
рога парнокопитна тварина. 15. Сто-
лиця Венесуели. 16. Вчення, згідно з 
яким матерія складається з атомів. 
17. Національний килим із оленячих 
шкур у евенків. 21. В’ючна тварина. 22. 
Одиничний вектор. 25. Французький 
модельєр одягу. 26. Ігровий ракетко-
вий вид спорту. 27. Водяна та боло-
тяна рослина. 31. Видання у вигляді 
зброшурованих аркушів друкованого 
матеріалу. 32. Зовнішня прибудова при 
вході до будівлі. 36. Суддя у мусуль-
ман. 37. Перегонове авто.
Відповіді на кросворд в № 25:
По горизонталі: 5. Пернач. 6. Са-

клак. 10. Ліра. 11. Аметист. 12. Щепа. 13. 
Локва. 15. Пітон. 16. Тромб. 20. Клерк. 
21. Графа. 22. Спрут. 23. Гайно. 28. Фар-
сі. 29. Байка. 30. Вдова. 33. Грог. 35. Лі-
герад. 36. Фора. 37. Бонобо. 38. Оборіг.

По вертикалі: 1. Ярка. 2. Шакал. 
3. Манта. 4. Плющ. 5. «пліток». 7. Ка-
пама. 8. Сепія. 9. Ритор. 14. Воло-
пас. 17. Рафінад. 18. Аргус. 19. Ар-
хар. 24. Загреб. 25. Манго. 26. Акорд. 
27. Сварог. 31. Ельба. 32. Адоба. 34. 
Ганг. 36. Форт.
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Продаю 
  Засоби захисту рослин, насіння, добрива, мікродобрива.  Тел.: 096 596 47 74.
 Велосипеди імпортного виробництва б/у; плитку газову, електричну духовку; 
причеп до мотоблока. Тел.: 066 654 17 07.

Різне
 Шукаємо для роботи по догляду за престарілими людьми жінок та чоловіків у Ні-
меччину.  Заробітна плата від 1100 до 1500 євро/міс. в залежності від рівня зна-
ння мови. Допомагаємо при необхідності вивчити мову протягом 2-х місяців. 
Працюємо напряму з німецьким роботодавцем без посередників. Детальніша 
інформація за телефоном: +38 067 973 94 31.

  УСМІХНІТЬСЯ

Проблема більшості депутатів поля-
гає в тому, що вони приймають закони, 
а їм треба приймати ліки.

* * *
Високий чиновник, який збив сво-

їм автом двох пішоходів на переході, 
запитує суддю:

— І що тепер буде?..
— Тому, хто пробив головою лобове 

скло, дамо років п'ять за напад. А ось то-
му, що відлетів у кущі, мабуть, додамо ще 
роки три за спробу втекти з місця події.

* * *
На столі у досвідченого бухгалтера 

лежить саме стільки папірців, скільки 
він може з'їсти за раз.

* * *
У рай приходить делегація з пекла:

— А давайте влаштуємо футбольний 
матч між нашими командами?

— Чому ні, але який сенс — всі най-
кращі футболісти у нас, в раю?

— Але чи є у вас бодай один суддя?
* * *

— А мене вчора пес покусав!
— Скажений, певно?
— Та ні, нормальний. Став би я ска-

женого за хвіст смикати!
* * *

Коли вже нарешті в мобільних опе-
раторів з'явиться опція «Заміна чужих 
мелодій на гудки»?

* * *
Той, хто і далі вважає жінок слаб-

кою статтю, нехай подивиться, як вони 
закривають двері у маршрутці.

* * *
— Вчора я був на виставці і по-

винен сказати , що єдине полотно , 
на  яке  можна  було  там  дивитися 
– твоє!

— Вдячний тобі, друже! Але невже 
такі невдалі картини у моїх колег? 

— На жаль, перед ними було стіль-
ки народу, що я не зміг до них проштов-
хнутися...

* * *
— Розумієш, зараз життя таке: ти 

повинен постійно мінятися.
— Що я тобі, банер на сайті?

* * *
Накотилася якось зажура, питаю 

чоловіка:
— Коли я помру, ти знову оженешся?
— Ні-ні-ні! Більше ніколи в жит-

ті!

Віртуальний Чорнобиль 
покажуть на фестивалі в Іспанії

Українські митці візьмуть участь у найбільшому в Іспанії медіа-арт фестивалі 
MADATAC і вперше продемонструють там діджитальну експозицію, присвя-
чену Чорнобилю. Через карантинні заходи по всьому світу, виставка відбу-
деться в онлайн-форматі, зате відвідати її зможуть усі охочі. 

MADATAC — це найбільший медіа-
арт фестиваль Іспанії з десятирічною іс-
торією, що проходить щорічно у Мадриді 
та презентує аудіовізуальне і відео-мис-
тецтво, мистецтво цифрових і новітніх 
медіа. Ідея фестивалю — об’єднувати 
митців у колективній лабораторії. Фак-
тично, це одна з найбільших медіа-арт 
тусовок, де цьогоріч покажуть й україн-
ські твори. Після успіху медіа-виставки 
«ARTEFACT: Чорнобиль 33» минулого ро-
ку в Києві, українських митців запроси-

ли до іспанської столиці показати свої 
роботи в рамках фестивалю MADATAC. 

На віртуальній виставці будуть не 
тільки експонати, створені під час то-
рішнього проєкту, а й нові, спеціально 
зроблені для цієї експозиції, з викорис-
танням VR та AR-технологій, лазерних 
та відео-інсталяцій, нейроінтерфейсу 
та параметричної архітектури у діджи-
тальному форматі, повідомляє агенція 
«SOLARIS». З 20 липня більше 50 митців 
отримали можливість долучитися до 

віртуальної арт-
резиденції, щоб 
створити нові 
експонати та вже 
у жовтні предста-
вити їх на фести-
валі MADATAC.

До речі, по-
дати заявку на 
участь  мож -
на за посилан-
ням http://www.
d ig i ta lcu l tu re .

in.ua/, а дізнатися докладнішу інфор-
мацію — у соцмережі проєкту facebook.
com/ArtefactArtProject/ та на сайті 
Chernobyl33.artefact.live. 

У 2017 році проєкт ARTEFACT почав 
переосмислення проблеми Чорнобиля: 
не лише як техногенної, а як найбільшої 
інформаційної катастрофи, що сталася 
за часів СРСР. Ще більше зацікавив сві-
тову аудиторію цією темою серіал «Чор-
нобиль» від HBO. Тема інформаційної 
катастрофи зараз не менш актуальна 
у світлі потоків фейкових новин та ма-
ніпуляцій, де нерідко спливають і «ра-
діоактивні» теми. 

Український проєкт уже отримав 
багато уваги зі сторони преси та між-
народної спільноти, а тому зараз час 
презентувати його в Європі. В уяві бага-
тьох європейців чорнобильська трагедія 
досі є загадковою та містичною, а тому 
й цікавою для європейської спільноти. 

Проєкт не лише розповідає історію, пе-
реосмислює чорнобильську трагедію, а 
й презентує Україну через нові сенси за 
допомогою сучасних технологій. 

У зв’язку з пандемією Covid-19, арт-
резиденцію та презентацію української 
виставки буде проведено онлайн. Од-
нак, у такого формату є й свої пере-
ваги — це дає можливість розшири-
ти українську експозицію та залучити 

більшу кількість українських митців до 
віртуальної резиденції. Там вони змо-
жуть навчитися діджиталізувати власні 
твори у віртуальних просторах та пред-
ставити їх всьому світу на платформі 
MADATAC. По закінченні карантину всі 
експонати можуть бути представлені і 
в оффлайн-форматі.

Олекса ВИРІЙ

ТзОВ ВКФ 
«Інпромсервіс ЛТД» 

проводить ремонт 
грузопідйомних кранів. 
Тел.: (0342) 50-27-65; 
моб.: 067 343 17 80, 

067 342 84 05.

ТзОВ ВКФ 
«Інпромсервіс ЛТД» 

надає послуги 
маніпулятора, самоскида 
(вивіз будівельного сміття). 
Тел.: (0342) 50-27-65; 
моб.: 067 343 17 80, 

067 342 84 05.
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Вітаємо з ювілеєм!
Чудову ювілейну дату 65-ліття 

відзначає 26 липня людина з активною 
громадською позицією, в минулому успішний 
і шанований керівник, щира відкрита людина, 

син, чоловік, батько, дідусь
Василь Євгенович ТИМЧУК.

Нехай Господь дарує енергію ще на сотні добрих 
справ, а Ваш приклад і непересічні лідерські якості 
надихають нас. Хай серце тішать вдячність та повага 
людей, Ваша праця, яка безумовно дає хороші плоди.

Любий тату, прийміть наші вітання! Дякуємо за 
подароване життя, за виховання, помірну строгість 
та поради. Ми бажаємо Вам ніколи не старіти душею, 

залишатися завжди молодим, завзятим і веселим. Щоб здоров'я Вас ніколи не 
покидало, робота завжди була в радість. А любов мами, дружини, донечок, зя-
тів, онучок та їхня турбота додавали Вам впевненості, що ви найкращий син, 
чоловік, тато і дідусь!

З Днем народження!

Поз доровляємо!
Сільський голова Нових Кривотул, працівники сільради, виконком і 

депутатський корпус вітають депутата сільської ради, мешканця с. Терновиця
Миколу Михайловича МІКУСА

з Днем народження. 
Щиро бажаємо щасливої долі, талану у всякій добрій справі, успішної й при-

буткової праці, Божої ласки та захисту, родинної злагоди, міцного здоров’я й уся-
ких гараздів! Нехай Господь дарує благословенне довголіття!

З Днем народження!
День народження святкує 24 липня депутат 

Угринівської сільської ради
Корнелій Лазарович 

СЛОБОДЯН.
Сільський голова Угринівської ОТГ, депутати, 

виконком сердечно вітають зі святом свого коле-
гу. Нехай Ваш досвід і Ваша праця будуть добрим 
внеском у розвиток рідної громади, нехай Вас супрово-
джують на життєвому шляху успіх, радісні події, мудрі лю-
ди. Незгасаючої Вам енергії, бадьорості, добрих задумів та їх 
втілення. Нехай дома Вас огортають затишок, підтримка рідних, життя дарує 
втіху від онуків. Миру й гармонії, гараздів і достатку, а найперше – міцного 

здоров’я на довгий вік!

  ПОГОДА

У понеділок, 27 липня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +16°С, вдень: 
+23°С. Вітер північ-
но-західний 3 м/с.

У вівторок, 28 липня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +17°С, денна: 
+23°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 5 м/с.

У середу, 29 липня 
— без опадів. Темпе-
ратура вночі: +15°С, 
вдень: +26°С. Вітер 
західний 2 м/с.

У четвер, 30 липня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +17°С, ден-
на: +29°С. Ві тер пів-
денно-східний 2 м/с.

У п’ятницю, 31 лип-
ня — без опадів. Тем-
пература вночі: +17°С, 
вдень: +29°С. Вітер пів-
денно-західний 4 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ
  Грім гримить довго й невиразно 

— на тривалу негоду, недовго, різко 
й лунко — невдовзі буде сонячно.

  Якщо павук вилазить з гнізда і 
«тче» нову павутину або ж на від-
критому повітрі робить іншу з до-
вгими нитками — буде гарна погода.

  Якщо «двері» в мурашниках відчи-
нені по всій купині — опадів не буде.

  Мерехтять зорі — кілька днів бу-
де ясно і сухо.

  Розкумкались вдень жаби — че-
кай дощу.

25 липня — Прокла
  На Прокла — великі роси. На Про-

кла все від роси намокло. Ці роси 
вважаються лікувальними.

  На Прокла сильні вранішні роси 
— на хорошу погоду.

  Якщо 26 липня сильна злива з гро-
зою, то на дощову осінь.

Наостанок
З ювілеєм!

29 липня року виповнюється 60 літ від Дня народження, 
настоятелю Церкви Різдва Пресвятої Діви Марії в селі Стебник, 

отцю Ігореві ПРИЙМАКУ.
Всечесний отче! З нагоди Вашого юві-

лею прийміть найтепліші побажання миру, 
щастя, здоров’я, любові і радості.

Ваші щирі молитви, змістовні проповіді 
та добрі слова вселяють в людей радість, 
віру і надію в завтрашній день, надихають 
на добрі вчинки, світлі помисли, любов і по-
вагу до ближнього.

Благословенні, отче будьте Небесами,
Всевишній хай оцінює ваш труд,
Хай зерна ті, що Ви посіяли між нами,
Плодами слави Божої зійдуть.
Хай благодать зіллється на родину, 
Ісус дає здоров’я і роки,
А Мати Божа додає Вам сили
Долати непрості земні шляхи.
Нехай Господь благословляє Ваше свя-

щенство своїми ласками і дарами Святого 
Духа, а Пречиста Діва Марія тримає Вас під 
Своїм Покровом на многая і благая літа.

З великим шануванням, любов’ю 
та повагою парафіяни села Стебник 

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

КАБАНА Володимира Володими-
ровича, 25.07.1988 р. н., секретаря По-
березької сільської ради;

ЗБІГЛЕЯ Антона Павловича, 
27.07.1987 р. н., сільського голову се-
ла Чорнолізці;

ФЕДІЙ  Галину  Михайлівну, 
28.07.1983 р. н., секретарку Посіць-
кої сільської ради; 

ЗАНИКА Володимира Володими-
ровича, 30.07.1967 р. н., редактора ра-
йонної газети «Вперед», депутата ра-
йонної ради.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

«Уявляю Україну 
утвердженою!»

Переможницею відкритого літе-
ратурного конкурсу «30 слів про 
Україну», приуроченого 30-річчю 
з часу проголошення Деклара-
ції про суверенітет України, ста-
ла вчителька Тязівського ліцею 
Наталія Королевич. Результати 
творчого змагання, яке ініцію-
вала івано-франківська ГО «Гро-
мадський інститут аналітики», 
очолена головою Громадської 
ради при Івано-Франківській 
ОДА Віталієм Перевізником, 
та підтримала «Просвіта При-
карпаття», урочисто підсуму-
вала 16 липня.
Суть конкурсу полягала в тому, 

що пропонувалося представити ху-
дожні твори усього з тридцяти слів. 
Тема – очевидна: Україна. Слід за-
уважити, до оргкомітету надійшли 
тексти з різних куточків країни і на-
віть з Естонії. Загалом 70 робіт. Тож 
журі, яке очолював доктор філоло-
гічних наук Романа Голод, мало з 
чого обирати. Тим приємніше, що 
нагорода дісталася нашій краянці.

Наталія Королевич, учителька 
української мови й літератури, поста-
вила собі навіть «жорсткіші» вимо-
ги, ніж організатори змагання. Свій 
твір вона не лише обмежила рамка-
ми тридцяти слів, а й тією умовою, 
що усі вони мають починатися на 
літеру «у», як і назва нашої вітчиз-
ни. І ось що у неї вийшло:
Уявляю Україну   українською.
Упевненою, уславленою, унітарною.
Увінчаною успіхом усталеним.
Уявляю Україну – усміхненою…
Урочисто уквітчаною.
Усепрощаючою. Усерозуміючою.
Упізнаваною усюди.
Увічненою. Усталеною.

Уявляю Україну улюбленою 
українцями!

Усіма. Усупереч усьому!
Уявляю Україну утвердженою!

Хоч, як зауважує сама Наталія 
Королевич, коротко писати – важче, 
вона чудово справилась із завдан-
ням. А українська мова, на думку 
учительки-філологині, настільки ба-
гата, що знайшлося б і більше слів 
до теми на одну літеру, якби була 
така потреба.

Переможниця отримала призи й 
від організаторів конкурсу, і від ОДА. 
А на своїй фейсбук-сторінці поділи-
лася враженням пронайцінніший для 
неї: «Серед подарованого 16 липня 
книга від Лауреата Шевченківської 
премії   2020! Тарас Прохасько «Так, 
але...» Відразу відчула, що то моє... 
Дякую!» Приєднуємося до привітань 
з перемогою. Адже Наталія Короле-
вич – давня приятелька й дописувач-
ка до нашого тижневика. Тішимося 
також, що в нас дітей навчають такі 
талановиті, розумні вчителі.

Вероніка ЗАНИК

«Золотий» стрибок 
липівчанки

У минулі вихідні пройшов Чем-
піонат Івано-Франківської області 
з легкої атлетики. І Тисменицькій 
дитячо-юнацькій спортивній школі 
він приніс «золото». Чемпіонкою зі 
стрибків у довжину (потрійний стри-
бок) серед дівчат на цьому змаганні 
стала вихованка школи, юна липів-
чанка Діана Сисак (тренер – Марія 
Гелетей).

Принагідно нагадаємо, що ат-
летка та її наставниця визнані кра-
щими у номінації «Спортсмен року» 
у 2020-му й відзначені премією Тис-
меницької районної ради «Обдаро-
вані діти Тисмениччини». Юна стри-
бунка з Липівки є кандидаткою до 
збірної Івано-Франківщини у своїй 
віковій категорії.


